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Az elnémultak ünnepe
Mindszentek napja volt. Talán a leg­

érzelmesebb és legmeghatóbb ünnep, mert 
a szentek légióját összekapcsolja halot­
tatok emlékével, akik az érzés és idő tisz­
títótüzében mind szentekké finomodnak. 
Az emberi gondolkodás és érzés nemes 
megtisztulására vall, hogy Nagybritannia 
királyának kormánya egy végtelen meg­
ragadó gesztussal a halottak komoly tisz­
teletéhez, mondjuk, benső és meleg meg­
becsüléséhez járult hozzá. Bizonyára szép 
fantázia müve volt, amikor a franciák a 
szellem számtanán alapuló racionális ér- 
zclmességgel megteremtették az „Isme- 
ictlen Katona tiszteletét. A világ utánuk 
ment. Példájukat mindenütt utánozták. 
De az eszme más vágányokra futott. Di­
vattá lett, hogy az Ismeretlen Katona sír­
emlékét minden idegen hatalmasság át­
utazó politikai és katonai tényezője hideg 
udvariassággal és gépies rendszerességgel 
megkoszorúzta. —- Az Ismeretlen Katona 
tiszta értelme a háttérbe szorult és vigyo­
rogva állt az emberiség előtt a tény, hogy 
miként a háborúban, most a békében is si­
vár eszköze a politikai és katonai önzés­
nek. A háborúban a nagy ismeretlen ágyu- 
töltelék volt, most a békében rideg cere­
móniák tölteléke. MacDonald kormánya 
nemrég utasította Nagybritannia minden 
külföldi képviseletét, hogy akkreditálása 
helyén levő kormányokat fölkérje, hogyha
Hivatalos személyiségek ellátogatnak Lon­
donba, ne tegyenek koszorút a West­
minster! apátság templomában levő ka­
tona sírra, ne keressék fel a hősök teme­
tőjét s a hősök szoboremlékét. A névtelen 
katona éppen úgy, mint a névszerinti, a 
tömegsír éppen úgy, mint a katonai emlék 
a hozzátartozóké, a népé. Idegenek gépies, 
hideg és célzatos tisztelgése ellentétben 
áli a kegyelet bensőségével Aztán minden 
tcátrális koszorúzás nem más, mint a ha­
bom szellemének való áldozás, már pedig 
a hősi halott poriadásában a békét, az 
igazi örökbekét képviseli. A háborús szél­
iem ünneplése kirívó ellentétben áll a vi- 
lág mai lelkiismeretével és a világ mai só­
várgásával. Csak a fegyverszünet napját 
szabad ünnepelni, talán nem a győzele­
mért, hanem a megváltó tényért, mely vé­
get vetett a rendszeres öldöklésnek, véget 
az ember brutális hetvenkedésének, mikor 
a nagy kaszás kizárólagos és szuverén jo­
gát kisajátította magának s őrült indulat­
tal 10 millió ártatlant küldött a föld alá.

Mindszentek napja mindig szép volt. 
Hiszen a névtelen, vagy kevésbbé ismerős 
szentek legnagyobb része a hitért való 
halál miatt kapta meg dicsőítését. Aztán e 
lapon minden hivőlélek a halottjának 
szolgál gondolattal, virággal, gyertyafény­
nyel a legtöbbnek féldrágasága a temető- 
nen, másik fele a gyermekszobában van 
e nap tehát végeredményben mégis csak 
halottak napja, amely csak kalendáriumo- 
san következik huszonnégy órával később 
s ,gy a Mindszentek eredeti ünnepi szép­
ig?6 s jelentősége még nagyobbra duzzad. 
De sohasem volt a Mindszentek olyan 
szeP> mint most, amikor az Ismeretlen 
Katonát is kiragadják lelketlen és gonosz 
'degenek ünnepléséből, visszaadják egé­
szen a népnek, amely tragédiájának néma 
szemrehányását, életének ártatlan áldozá­
st érzi benne. Úgy érezzük, hogy az an­
gol példa még ha egyedül marad is, nagy- 
'an hozzájárul, hogy a temető békéjének 

a halál fenségének tiszta érvénye tökélete­
st! és zavartalanul helyreálljon. Nincs ne­
mesebb gondolat, mint elmerengeni. A ha­
tott az enyém, a halottam, összekapcsol a 
héke, a nyugalom, a kiengesztelődés határ­
talan lelkiségével, összekapcsol a sok száz 
niillió esztendős történelemmel, összekap­
csol az örökkévalósággal, a végtelenség­
gel, az Éggel. Mi köze chez a diplomáciá­

nak, politikának, militárizmusnak? Az em­
beriség fajtalan bűneinek? A temető ka­
pujára ez a szó van írva: „Feltámadunk!” 
De feltámadásra csak az méltó, ami nemes, 
ami az élet igazi lényegével nem áll szo­
ros ellentétben. Meg kell védenünk a ha­
lottak jogállományát, a történelmi korok 
láthatatlan kezével irt kódexet, a másvilág 
corpus juris-ának minden tilalma és min­
den büntetése szól azoknak, akik szembe-

fordítják az embereket az örök békével ha­
lottak nagy emberi szavazásának nemes 
határozataival. A temető ajtajában le kell 
tenni a hiúság és önzés minden cafrangját. 
Bár következnék el az a korszak, amikor 
az élet kapujában is lerakhatnék ezeket. 
Ha a bölcső azt jelenti, hogy a belőle in­
duló életnek csak egyetlen zsarnoka lehet, 
a természet örök törvényeivel szankcio­
nált természetes halál.

Bethlen távozása nem jelent veszedelmet, mert nem 
jön utána sem anarchia, sem özönvíz

A ma uralkodó rendszer egyeseknek hatal­
mas jövedelmeket szerzett, mialatt a kis­

emberek ezerszámra pusztultak el
hókban villany világifásra sincsen pénz.

Az ellen a rendszer ellen, amely aggság és 
rokkantság esetére kívánja biztosítani azokat 
a polgárokat, akiknek mindennapi kenyere 
sincs biztosítva. Verekedtem azért a polgár­
ságért, amelynek házbérfizetésre már heten­
ként sem telik s akik állástalanok ugyanak­
kor, mikor egyesek hatalmas állásokban nyer­
nek elhelyezést és amikor másak megalkothat­
ták

Vasárnap hatalmas választói gyűlést tartott 
a Nemzeti Demokratapárt, amelyen több ezer 
főnyi tömeg jelent meg. Fábián Béla nagy­
szabású beszédében többek között a követke­
zőket mondta:

Több éven keresztül verekedtem ez el­
len a rezsim ellen, mondotta — amelyről 
már régen megmondtam, jiogy pusztulásba 
kergette ennek az országnak egész társadal­
mát. Verekedtem a forgalmiadó rendszer ellen, 
amely már nem is forgalomból, hanem a hi­
telezők pénzéből fizettette meg a maga kö­
veteléseit. Verekedtem egy olyan adórendszer 
ellen, amelynek adminisztrációja többe kerül, 
mint maga az egész adóbevétel. Az ellen a 
rendszer elleti, amely Magyarországon

minden városban és faluban konkurens 
szövetkezeteket csinált a kereskedők és 

iparosok pénzén,
amely még az asztalosok ellen is megcsi­
náltatta a maga koporsóüzem konkurrenci'iát.

Verekedtem a rendszer ellen, amely felhő­
karcolókat épít akkor, amikor a kis kuny-

a protekciósok kétkenyeres és többkenye­
res társadalmi kasztját.

Igenis erkölcstelennek tartom, hogy a mai 
állapotokban

hatalmas összegeket utalhassanak ki dug- 
segély elmén egyes («tisztviselőknek.

Ne a kis tisztviselők 50 pengős segélyét saj­
náljuk. hanem a 10.000 pengős és még nagyobb 
dugsegélyek rendszere ellen tiltakozunk.

, - A miniszterelnök ur most Ankarában
i van. pedig most halottak napján itt volna a 

helye. Itt. hogy lássa a kihull műhelyeket, ha­

lott üzleteket, halott irodákat, elpusztult ren­
delőket.

A nagy lelkesedéssel fogadott beszéd után 
Pakots József szólalt fel.

— Hiába mondják a konclcsők. — mon­
dotta — hogy ha a nemzet kinevezett vezére 
eltűnik a politika színpadáról, akkor elpusztul 
minden és felborul minden rend.

Ml már tudjuk a hatalom uráról, hogy­
ne m más, mint a hatalom lovára kötözött 

Szolimán.
-Bethlen távozása nem jelent veszedelmei, 

nem jön utána anarchia, nem jön özönvíz.
Hiába rikoltozzák a hatalom fullajtárjai, 

hogy Bethlen erős keze tudja csak a rendet 
fentartani, hogy ő az egyetlen hivatott vezér, 
aki az ország szekerét a kátyúból ki tudja 
kormányozni.

Gróf Bethlen István ma már nem vezér- 
Vezér volt, de vezérségét eljátszotta po­
litikájával, ma már uj vezér született: 

maga a feltámadó polgárság.
— Ez a rendszer pusztul, végső óráit éli. 

A polgári társadalommal szemben a legönzöbb 
és legridegebb kormányzat érvényesült tiz 
éven keresztül. Most cl kell következnie a 
lelkek felszabadulásának, a polgári gondolat és 
öntudat feltámadásának.

— tik egy véres tragédiát játszottak, 
amelyben ők voltak a főszereplők, akik a 
régi görög színészek módjára álarccal, 
amelyre rá volt festve minden fertőző jel­
szavuk — felemelkedést hirdettek, de nyo­
morba taszítottak, tiszta közéletet Ígértek és 
vásároltak grófi palotákat,

egyeseknek hatalmas jövedelmeket sze­
reztek, mialatt a kisemberek ezerszámra 

pusztulnak ef.
A tragédia után Íme elkövetkezett a ko­

média; most azt kívánják, hogy a polgárság 
még mindig tapsoljon nekik. E komédia miatt 
százával lettek öngyilkosok és az öngyilkossá 
leit polgárok nagy száma megadja a feleletet 
a tízéves politikai gazdálkodás jelszavaira.__.___ __.___  ■ " iJ.-inm.il sazuuiMjuus jelszavaira.
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Az amerikai magyarság felekezeti különbség nélkül nép- 
gyűléseken foglal állást Baltazár püspök mellett, Bethlen 

miniszterelnök és a Habsburgok ellen
Az egész világ magyar egyesületeinél és az amerikai angol és francia 
nyelvű lápoknál nagyméretű propaganda meginditását határozták el

a kanadai magyarok
miniszterelnöknek a 

a felsőházban dr. Bal-

bt.

Bethlen István 
nyári szünet előtt 
tazár Dezső püspök 
ellen intézett táma­
dása s az ennek a 
njemán bekövetke­
zett harc nálunk 
már elült, hiszen a 
francia kamara kül­
ügyi bizottságának 
elnöke, Mr. Sourer 
nyilatkozott abban 
a kérdésben, hogy a 
püspök mit tá gyalt 
a francia kamara 
külügyi bizottságá­
val s ez a nyilatko­
zat teljesen tisz­
tázta a miniszterel­
nök vádjai alól a 
püspököt. Bebizonyosodott, hogy

a miniszterelnököt rosszul informál­
ták s az affér lezárásához mi sem kell 
egyéb, minthogy ezt maga gróf 

Bethlen István is elismerje.
Ám a különös támadás hullámai még nem­
rég jutottak el a messze Amerikában élő

Dr. Baltazár Dezső.

magyarsághoz, mely igy csak most reagál 
a magyar református egyház fejének és a 
magyar miniszterelnöknek nagy harcára, 
amely úgy indult, hogy a két harcoló fél 
egyike a porondon maradt s különösképen 
mégis úgy végződött, hogy a miniszter- 
elnök ellenfelének teljes igazsággal, igazo­
lással szolgált, amit

ezideig a miniszterelnök még csak 
tudomásul sem vett.

Amint idebenn nagy port vert fel a vita, 
úgy a közvélemény teljes izgalmával ki­
sért volt odakünn is, ahol most kerül sor 
arra, hogy az amerikai magyarság állást 
foglaljon abban.

Az első állásfoglalás Kanadából indult 
ki amint hirt adtunk róla —, ahol a 
Windsor! magyar református egyház pres­
bitériuma foglalkozott a Baltazár Beth­
len üggyel és

teljes mértékben dr. Baltazár Dezső 
püspök mellé állott.

Az állásfoglalás azonban nem maradt meg 
az egyházi téren. Pár napra rá már nép- 
gyülést tartott az egész windsori magyar­
ság és

felekezeti különbség nélkül nemcsak 
magáévá tette a presbitérium állás- 
foglalását, hanem az egész Ameri­
kára, tehát az Egyesült Államokra is 
kiterjedő propaganda meginditását 

határozta el,
népgyülések tartását mindenütt, azzal a 
céllal, hogy

Amerika magyarsága egyöntetűen 
mozduljon meg gróf Bethlen István 
magyar miniszterelnök ellen, illetőleg 

Baltazár püspök mellett.
Ez az egyöntetű megmozdulás természe­
tesen uj fordulatot ad az egész Baltazár— 
Bethlen afférnak, alkalmas lévén arra, 
hogy az anyaország közvéleményét is is­
mételten állásfoglalásra bírja.

A windsori magyarság népgyülésén, 
amelyet már az egész magyar amerikai 
sajtó, mint rendkívüli szenzációt tart szá­
mon, tárgyalta Baltazár- Bethlen ügyet. 
A népgyülésén felekezeti különbség nél­
kül jelen volt a windsori és környékbeli 
magyar lakosság és

egyhangúan lelkes tüntetéssel fogadta
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utcán heverő pénz.

el azokat a határozati javaslatokat, 
amelyekben részben állást foglalt 

Baltazár püspök mellett,
a Bethlen gróf és Baltazár püspök közötti 
vitában teljes szeretetéröl és tiszteletéről 
biztosította a püspököt, másrészt pedig 
tiltakozott a Habsburgoknak a magyar 
trónra való visszacsempészése ellen.

Egyhangúan fogadta el a windsori nép- 
gyülés Papp János László windsori evan­
gélikus lelkésznek következő indítványát:

„Mi, mint külföldi magyarok, nem vin­
dikáljuk ugyanazon jogokat, mint a Ma­
gyarországon élő testvéreink, de igenis 
erkölcsileg kötelességünknek tartjuk és 
jogosnak érezzük, hogy hazánk mai válsá­
gos és sorsdöntő pillanatában aggódó sza­
vunkat hallassuk, miért is e népgyülés al­
kalmával a következő indítványt bátorko­
dom előterjeszteni a Windsorban letelepe­
dett magyarság nevében azon esetből ki­
folyólag, hogy gróf Bethlen István, Ma­
gyarország miniszterelnöke a magyar 
felsőház 1930. évi julius hó 2-án tartott 
ülésén példátlan támadást intézett dr. Bal­
tazár Dezső püspök azon beszéde miatt, 
amelyben a Habsburg-ház felett mondott 
Ítéletet. Mi. külföldön élő magyarok meg­
állapíthatjuk azt a tényt, hogy nem von­
ható párhuzam a magyar feudális uraknak 
a nép érdekében kifejtett munkássága és 
az angol feudális uraknak a nép érdeké­
ben kifejtett munkája között. A kicsiny 
Angliát világhatalommá emelte urainak 
bölcsessége és tudása - Anglia folyton 
nőtt és gazdagodott —, mig Magyarorszá­
got feudális urainak helytelen politikai 
ambíciói, melyek a Bécs felé való érdek­
ből inspirált udvarlásban merültek ki, 
olyan elszegényedési folyamatba kapcsol­
ták bele, amely századok óta tart s ame­
lyet újra századokra óhajtanak előretolni. 
Magyar népünk azt tartja a legnagyobb 
bűnténynek a magyar nemzet ellen, hogy 
a 12 év előtt befejeződött világháborúban 
több, mint féunillió magyart veszejtettek el 
a monarchia érdekében. Történeti igaz­
ságnak hisszük és valljuk, hogy ez a leg­
utolsó gaztett csak egyetlen láncszeme 
"azoknak a véres és nagyon gonosz bűnté­
nyeknek, amelyekkel az esztelen Habs- 
burg-ármány évszázadokon keresztül gyil­
kolt, bilincsbe verte és pusztította a ma­
gyar nemzetet. A ránk kényszerűéit tria­
noni békeszerződésben egyetlen egy tételt 
üdvözölt örömmel a magyar nép s ez a 
Habsburg-ház detronizációjáról szólott. 
Javasolom, hogy a népgyülés a fent el­
mondottak alapján

Ítélje el a leghatározottabban azt a 
modort, amelyben és amellyel gróf 
Bethlen István miniszterelnök dr. 
Baltazár Dezső püspököt megtámadta.

Hiszem és vallom, hogy ez a népgyülés 
nem tarthatja csupán egy felekezet kérdé­
sének a Habsburg-ház restaurációjának 
átkát, hanem ezt egyetemes magyar kér­
désnek tekinti. Ha erre vonatkozással sza­
badon hagynák megnyilatkozni a magyar 
nép szent akaratát, kiderülne, hogy Ma­
gyarország és népe többé nem akar amaz 
osztrák impérium szekértolója lenni, 
amely ellen évszázadokon át kétségbeeset­
ten harcolt, hanem ellenkezőleg, ezen nép 
akarata és a népitélet rettentő haragja el­
söpörné mindazokat, akik a legitimizmus 
szószólói voltak, vannak, vagy lesznek.

Tudván azt, hogy egyetemes magyar 
kérdésről van szó, ez a népgyülés sem 
egy felekezet gyűlése, hanem a magyar 
igazságért küzdő magyarság demonstrá­
ciója s mint örömmel látom, résztvesz eb­
ben Windsor városának egész magyar 
társadalma. Nem gyanúsítható meg tehát 
a protestáns egyház egyik felekezetc sem 
azzal, hogy azért volna Habsburg ellenes, 
mert ez a család katholikus, hanem a pro­
testánsok azért nem tekintik a Habsburg- 
házat semmiképen magyarnak, mert ezen 
uralkodóház gyilkos múltja miatt bűntény­
nek tekintené a magyar nemzet ellen, ha 
tovább is bitorolná a magyar szent koro- 
nát a Habsburg-család. Javasolom, hogy a 
gyűlés hatalmazzon fel egy bizottságot 
arra, hogy az itteni magyarság tiltakozá­
sát juttassa el az összes külföldi magyar 
szervezetekhez, hogy azok is továbbithas-
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képkeretekben és fotócikkekben, 
minden tekintetben meg lesz elégedve!

Szakái Géza
fotószaküzlete és képkeret raktára
Ferenc József ut 34. szám alatt
Hegedűs és Sándor ház.

sák tiltakozásukat az illetékes körökhöz. 
Továbbá indítványozom, hogy adjon e 
népgyülés felhatalmazást arra is, hogy a 
népgyülés jegyzőkönyve francia és angol 
nyelvre lefordittassék és annak tartalma 
közöltessék úgy a magyar, mint az egész 
világsajtóban. Egyben mondja ki a nép- 
yülés, hogy csatlakozik a Budapesten 

megalakult Habsburg ellenes ligához és 
annak áldásos működését nagy összekötte­
téseivel lelkesen és készségesen minden­
kor támogatni fogja.

Végezetül fejezze ki a népgyülés dr. 
Baltazár Dezső püspöknek az őt ért 
sérelmes támadás alkalmával legtel­
jesebb ragaszkodását és tiszteletét.”
A népgyülés az indítványt elfogadta és 

hozzájárult ugyancsak egyhangúan ahoz
«$>•❖ •❖•❖•❖»❖•«I*'

is, hogy a windsori magyarok kérjék fel 
Bethlen miniszterelnököt arra, hogy a ma­
gyar államfő megválasztását bízza teljesen 
a nép akaratára és annak idején, amikor 
ez szükségessé válik, rendeljen el népsza­
vazást.

Magán a népgyülésen a szegény ame- 
riaki magyarok nemcsak a határozatok 
tárgyalásánál tanúskodtak hazafias érzé­
sükről, hanem ezt bizonyitották azzal is, 
hogy össze is adták azt a pénzt, amire a 
propaganda megindítása szempontjából 
szükség lesz.

A jegyzőkönyvet most közük sorra az 
amerikai lapok és a legközelebb már a ma­
gyar népgyiilések egész soráról számolha­
tunk be, amelyek mind a Baltazár— 
Bethlen üggyel s ennek kapcsán a Habs- 
burg-kérdéssei foglalkoznak.

Becs. nov. 2.
Élénken foglalkoztatja a közvéleményt a 

legújabban meghiúsított puccskísérlet terve. 
Az eddig kiszivárgot hírek szerint ezúttal le­
gitimista puccsró! volt szó, amelyet Elisseti 
altábornagy, a Mária Terézia-rend lovagja, a 
stájer Heimwelirek parancsnoka tervezett. 
Fegyveres csapatok élén akart a tábornok 
Gráchói Bécs ellen vonulni, a középületeket 
megszállni. Az altábornagy visszaállította 
volna a császárságot és császárrá kiáltotta 
volna ki Ottó főherceget.

A császárpuccs szervezői több értekezle­
tet is tartottak, amelyen megbeszélték azt. 
hogyan szereznek teherautókat, amelyekkel 
november 15-ről 10-ra virradó éjszaka Óráé­
ból Becsbe szállítják a stájer Heimwclirt

I Elisseti altábornagy vállalta a csapatoknak 
j báromnapi élelmiszerrel való ellátását is.

A terv azonban kiszivárgott, bécsi diplomá­
ciai körökben 's tudomást szereztek az 
F.lisscn-főlc szervezkedésről s miután Vangoin 
kancellár Innsbruckban tartózkodott, a bécsi 
diplomáciai kar egyik legtekintélyesebb tagja, 
állítólag Amiri olasz követ Tirolba utazott és 
közölte értesüléseit a kancellárral.

hímek az. intervenciónak az credményckc- 
Pen rendelték fel Bécsire Elisseti altáborna­
gyot- Az alrhornagy rövid tárgyalás mán 
utazott vissza Óráéba s ekkor már le volt 
fuiva a puccs. A hadügyminisztériumban meg- 
igértették az altábornaggyal, hogy lemond 
len éröl.

Ma, kedden temetik az Akadémia 
oszlopcsarnokából Szabolcska Mihályt
Az országos hírű poétát temesvári látogatása 

alkalmával szivszélhüdés ölte meg
Budapest, november .3.

Pénteken meghűlt Temesváron Szabolcska 
Mihály, nz orszagoshlrii költő. Családja kóré­
hem. alig negyedórás agónia után szivszélhüdés 
ölte meg a hetvenéves poétát, aki pár héttel 
ezelőtt fiának. Szabolcska László temesvári re­
formátus esperesnek látogatására utazott le 
Budapestről feleségével. Temesváron Szabolcs­
ka né, aki már régóta betegeskedett. ágynak 
esett, mire pár nappal ezelőtt gyermekei, Sza­
bolcska Mihály törvényszéki biró és leánya, 
Szabolcsba Márta is Temesvárra utaztak, úgy­
hogy

október M-én, a reformáció emlékünnepén, 
pénteki n az egész család együtt volt- 

Szabolcska pénteken délelőtt családjával együtt 
a templomba ment, ahol meghal’gatta fiának
emlékbeszédét és

este a legjobb hangold than vacsorázott 
családjával. Tiz óra felé aludni tért és mikor 
pár perccel később fia. ifjabb Szabolcska Mi­
hály benézett a szobába, megdöbbenve vette 
észre, hogy

édesapja hörög, eszméletlen és agonizál. 
Azontúl orvost hívtak, aki azonban már csak 
a beállott halált konstatálhatta.

A halál hire gyorsan terjedt el Temesvárott, 
melynek magyarsága méh részvéttel értesült 

a papköltő hirtelen elhuny tárói. A középüle­
tekre gyász,lobogót tűztek és Szabolcska Mi­

hály hol testét szombaton délelőtt a temesvári 
református templom előcsarnokában ravataloz­
ták fel:

ide zarándokolt az igész város, hogy bn- 
estit vegyui a költőtől.

Délután folyt le a temesvári gyászszertartás, 
amelyen Csermák (iábor nagyváradi refor­
mátus püspök helyettes búcsúztatta a magyar 
irodalom nagy halottját. 1:zu tán a faládába zárt 
érckoporsót az állomásra kisérték ki. ahonnan 
a holttestet Budapestre szállították.

A gyászmenetben részt vett a város veze­
tősége is. élén a polgdrmestei rét és Had­
testparancsnokkal, valamint olt voltak a 

többi felekezeti k lelkészei is. 
Budapestre vasárnap este érkezett meg Sza­

bolcska Mihály koporsója a keleti pályaudvarra, 
a’1 I ,, Magyar Tudományos Akadémia képvi­
selt'íétnn Balogh .lenő főtitkár fogadta a ko- 
prrsuval együtt érkező, gv ászbabo? ult családét. 
A koszorúkkal borított koporsót azután a te­
metkezési vállalat autóján a Kerepesi úti te­
meti- halott: sházába szállították, ahonnan ma 
este viszik fit a l’udományos Akadémia osz­
lopcsarnokába.

Az Akadémia saját halottjának tekinti Sza 
boleska Mihályt, aki évek óta az akadémia 

épületében lakott
és kedden délután három órakor az Akadémia 
oszlopcsarnokából temetik Szabolcska Mihályt.

A Debreceni Független Újságot

példányonként vásárló
25 szelvény és 

1 pengő
leflztAst) ellenében egy hónapig használhatja
A Debreceni Független Újság
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Kudarccal végződött a kommu­
nista felvonulás

A november 1-re tervezett kommunista 
éhség felvonulás teljes kudarcba fulladt. Volt 
Ugyan egy kis incidens a Kossuth Lajos nccá- 

' ban, ahol kirakatokat törtek be, de ezt nem 
leltet összefüggésbe hozni a tervezett tünte­
téssel. A szolnoki államrendőrség politikai 
osztálya letartóztatta Schwimmer Ferenc 
?h éves gépészmérnököt, a szolnoki kommu­
nista szervezet vezetőjét. Ezen kly.HI még 8 
komnnmustát tartóztattak le Szolnokon.

November 15-ének éjszakáján a stájer 
Heimwehr-csapatokkal el akarta foglalni 

Bécset Elíssen tábornok
Leleplezték az Ottó trónraültetésére szolgáló 

legitimista puccsot

Az AR AN Y-JUTALOM
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Halottak napja
Ez évben vasárnapra esett halottak napja 

és mivel a katholikus egyház szerint vasár­
napon nem lehet gyászmisét mondani, a ha­
lottak napjára vonatkozóan úgy rendelkezett 
az egyház, hogy azt hétfőn kell megtartani. 
Ennek ellenére is már szombaton igen sokan 
mentek ki a temetőkbe és vitték koszorúikat 
és virágjaikat, a sírokon való gyertyagyújtást 
azonban mégis mindenki a halottak nupjáv 
megelőző vasárnapon végezte. Az idő nem 
igen kedvezett a temetői szokás gyakorlásá­
nak, mert egész délután esett az eső.

A kedvezőtlen idő ellenére is rengeteg em­
ber kereste fel a temetőket és sírokat, ame­
lyek az idén is pompáztak a virágoktól. 
Rendkívüli villamos járatok szállították ki a 
közönséget, amely zsúfolásig megtöltötte a 
kocsikat, amelyeknek oldalain süni sorokban 
volt felakasztva a sírokra szánt koszorúk tö­
mege. Nem kevésbbé nagy forgalmat okozott 
a halottak napi népvándorlás a bérkocsiknál 
és autóknál.

A legnagyobb tömeg természetesen a Szent 
Anna uccai katholikus temetőt kereste fel, de 
igen sokan voltak a Kossuth uccai reformá­
tus temetőben cs a többi református temető­
ben is.

,'ő

Halottik napja. Egy feldíszített síremlék es 
sir a Szent Anna uccai temetőben.
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CylflA« Iperiál
gudiyU konyak

az elismert és kedvelt márka
A Debreceni Független Uj*ág elő­

fizetői és példányonként vásárlói jelen 
kedvezménnyel használhatják a Debreceni 
Független Újság Kölcsönkönyvtárat.
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Ellenzéki jelölt győzelmét várják 
a regéci kerületben

A regéci választókerület felkészülten várja 
november 9-én a választás napját. A harc 
tudvalévőén Wild József kormánypárti jelölt 
és az ellenzéki Majzik János között folyik. 
Kétségtelen, hogy Majzik János az egész ke­
rületben nagy szimpátiának örvend és így 
megválasztását biztosra veszik. A kisgaz­
dák a jelölt Majzik érdekében gyűlést tartot­
tak és arról lelkes hangú táviratban üdvözöl­
ték Rassay Károlyt, mint a magyar ellenzéki 
politika vezérét.
❖❖❖❖❖❖❖❖ ❖❖ ❖ ** ********
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******** ** * ** ********

A kormányzó válasza a Tiszán­
túli Frontharcosok üdvözlő 

táviratára
A debreceni frontharcosok szövetsége va­

sárnapi nagygyűlése után táviratban közölte 
hódolatát és hűségét Horthy Miklós kor­
mányzóval. Az üdvözlő táviratra most érke­
zett meg a kormányzó válasza, amelyben a 
kormányzói kabinetiroda meleghangú köszö­
netét fejezte ki gróf Takách-Tolvay József 
nyugalmazott altábornagynak és vitéz bony- 
hady Perczel Mór nyugalmazott tábornoknak 
a tiszántúli frontharcosok vezetőinek. A kor­
mányzó köszönetét a kabinetiroda főnöke 
Szombathy tábornok irta alá.
******** ** * ** ********
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A miniszterelnök 
hazaérkezett Török­

országiból
Budapest, november 3. Bethlen István gróf 

miniszterelnök pénteken este hagyta cl Anka­
rát s Stambulba utazott, ahol kijelentette, hogy 
Ankarában folytatott tanácskozásai nagy meg­
elégedéssel töltik el. Szombaton a miniszterel­
nök Magyarország felé indult és a szófiai pá­
lyaudvaron a bolgár politikai előkelőségek kö­
szöntötték. Bethlen és kísérete ma délben fél 
egykor a stambul—belgrádi gyorsvonathoz 
esatolt szalonkocsiban átlépte a magyar határt 
ss Budapestre délután 3 óra 50 perckor érke­
zeit. A miniszterelnök holnap veszi át hivafa- 
át és már is tudják, hogy a miniszterelnök 

meg e héten összehivatja a külügyi bizottságot 
I mgy tájékoztassa a közvéleményt az ország 
I külpolitikai helyzetéről.

******* ❖ ❖ ❖ ❖ ❖ ❖ * ****** 
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Marólúgot ivott a fiatal asszony, 
mer* ®néedték a vasárnap 

délutáni tánciskolába
1 ^jfalussy Sándorné Böszörményi ut 58.
I szánt alatt lakó 18 éves asszony délután a 
I a"«,sko,íba készült, a családtagok azonban 

ff ellenezték a fiatal asszony tervét
I I jelentették, hogy nem engedik meg neki,
I °K> tánciskolába menjen. Heves vita indult 
I ,llcg 11 tánciskola miatt és a vita azzal zárult.
1 I 0g5 ll táncolni vágyó fiatal asszony kényte- 

m " volt 'cmondani tervéről. Ez nagyon elke- 
1 mUnl.elte ás hozzátartozói figyelmét kijátszva 
I ivott. A (tatai asszonyt k is zü II i tol-
I az egyetemi klinikára, aliol gondos ápolás 
I ‘ ll ^etták. Állapota nem súlyos. A rendőrség 
I 'lz öngyilkossági kisérletiigyében megindi- 
. ';tta a vizsgálatot.vv•.♦**** * * * * * * * * ******
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Halálozás
°lg ld. özv. Bakóczy Andrásnc szül. Ko­

rn r'suzsánna 92 éves korában elhunyt. Te­
metése folyó hó 4-én délután 2 órakor lesz a 
aK\templomból. A temetést Danko tern, will 

rendezi.

< öenn!f!rPlkx szuronyai közi tartottak gyász- 
nnepet Nagyatádi Szabó István sírjánál 

az ellenzéki gazdák
hnnnsvur, november 3. Vasárnap délelőtt az 

eí enztki gazdapárt Erdőcsokonyán gvászünne- 
lie; rendezett Nagyatádi Szabó István sírjánál. 
Mintegy 15110 kisgazda vett részt gyászünne-

pél yen. Általános feltűnést keltett, hogy 
feli űzött szuronya csendőrök vigyáztak a 

remire a temetőben 
NdtiA dtádi Szítba István sírja körül.
*--- vwV «V*V*V*%*9

Az egész ország közgazdasági éleiének mély 
részvétele mellett temették el Benkő Jakabot, 
a Magyar Általános Hitelbank igazgatóját

mteken délután óriási részvét mellett temet- fiókok és affilbilt ..............I’eliteken délután óriási részvét mellett temet­
ték el Budapesten a farkasréti temető lialottas- 
iiázának szcrtartásterméböl Benkő Jakabot, i 
Magyar Általános Hitelbank igazgatóját, a Ma 
gyár Általános Hitelbank vidéki , és külföldi 
lobjainak központi vezetőjét. Ravatalánál egy 
>rszág közgazdasági életének vezető egyénisé­
gei jelentek meg, hogy lerójják a tisztelet adó- 
mi :: Pénzügyi élet nagy halottja előtt ezzel 

kifejezést adván annak, hogy Benkő Jakab­
bal a pénzügyi világ egy kiválósága szállt 
sírba. A részvétnek ez a ritka nagy mértékben 

, töftcut megnyilvánulása egyben kifejezője volt 
annak a nagy megbecsülésnek, tiszteletnek és 
szeretetnek, amelyet Benkő munkás, értékes 
életével magának megszerzett. Ravatala körül 
ott volt a magyar pénzügyi világ minden szá­
mottevő kitűnősége, a Magyar Általános Hitel­
bank igazgatósága és tisztviselő kara, a Hitel­
bank összes vállalatainak, vidéki és külföldi 
fiókjainak és vállalatainak küldöttsége s képvise­
lete. Ott voltak Szcilovszky Tibor, a Magyar 
Általános Hitelbank vezérigazgatója, Gerber 
Miksa, Schlesinger Ferenc, Reiser Miklós, 
Schncer Ernői dr. Beztrétly András, Kennedy 
Sándor, dr, Mdmly Lajos, dr. Merkler Oszkár 
igazgatók, krvin Kálmán kormányfőtanácsos, 
ttJ • igazgató, Kovács Géza kincstári főtanácsos, 
ügyvezető igazgató, Suliimon József Tivadar 
ügyvezető igazgató, a Resti Magyar Kereske­
delmi Bank igazgatósága részéről dr. Síéin 
Emil kormányíötanácsos, ügyvezető igazgató, a 
Magyar Földhitelintézetek Országos Szövetsége 
képviseletében Tyrnauer Samu ügyvezető igaz­
gató és Sándor igazgató, a Magyar Leszámí­
toló Bank részéiül dr. ffcfry Géza igazgató, a 
Hitelbank érdekelt vidéki intézeteinek vezetői, 
így Debrecenből dr. Keller József, a Magyar 
Általános Hitelbank debreceni fiókjának vezér- 
igazgatója és Ajtay János h. igazgató, Ungar 
Jenő, az Általános Forgalmi Bank vezérigaz- 

a tója s a közgazdasági és társadalmi élet ve­
zető férfiai. A központi fiók osztály tisztviselő­
karát Somié) Béla és dr. KOvy Arisztid cégve­
zető vezették.

A temetési szertartás a temető szertartáster­
mében fél 3 órakor kezdődött. A kántor és a 
kar éneke után Kiss Arnold főrabbi mondott 
költői szép, mélyszántása, megható, magasztos 
gondolatokkal telt gyászbeszédet. Szólt a földi 
és túl világi életről, értékelte a Megboldogult 
nagy emberi kvalitásait, érdemeit, lelki gazdag­
ságát és megható bangóit búcsúztatta az elköl­
tözőitől özvegyétől, aki hossza, kínos betegsége 
alatt odaadással, hősiesen ápolta férjét, majd 
testvéreitől, pályatársaitól, barátaitól, ismerő­
seitől.

A könnyekig megható ima után a fiókok ve­
zetői emelték váiliikra a koporsót és vitték a 
sírhoz, ahol a központi íiókosztály, a vidéki

fiókok és affiliált intézetek, úgyszintén ezek 
vezetőinek és az elhunyt összes munkatársá­
nak nevében dr. Killer József, a Hitelbank 
debreceni fiókjának vezérigazgatója búcsúzott cl 
az elhunyttól megható szép beszédben. Költői 
szavakkal szólt az elhunyt koporsójánál.

Közel négy évtizedig együtt munkálkodtam 
Veled. — mondotta - intézetünk szolgálatá­
ban és ez alatt az idő alatt: megismertelek. 
Megtanultam becsülni Benned ti megalkudni 
mm tudó, puritán becsületesség, a ferde utat 
nem ismerő Catói lellem, u vitsiikiiratii és ön­
zetlen lilitelességteljesités és az emberszert 1.1 
igaz mintaképet. Ha néha munkatársaid irá­
nyában szigor tanúsítására voltál kénytelen, 
hidegnek látszó eljárásodat nemes szived jósá­
gos megnyilatkozásával felejttetted el. Ha 
tisztviselőtársaid bájba vagy súlyos gondolt 
közé kerültek, sietve .felemelted segítő kezed 
és jóságos mosolyod derűs pillantásának kísé­
retében mentéi támogatására azoknak a mun­
katársaidnak, akik a kínzó gondok sötét éjsza­
kájában emberi és baráti szivek melegére áhí­
toztak. Kiváló szakismereted, nem mindennapi 
képességeid, értékes élettapasztalataid magas 
pozícióba segítettek. De le ebben a pozíció­
ban csak újabb alkalmat láttál arra, hogy kö­
lt-' ességeidet minél tökéletesebben teljesíthes­
sed. És a fekete zászlók lengő sokasága, amely 
munkásságoti tűzhelyeiről a vidéki városok 
utolsó hálás hucsuiitlvözletét küldi Neked, eg.v- 
uttai inniuk az őszinte elismerésnek is a szim­
bóluma. amely elismerés csak igaz férfiaknak 
int osztályrészül, azoknak a. férfiaknak, akik­
ről, amidőn a fekete gyászlepel alatt íekiisznek 
előttünk mozdulatlanul, síró ajakkal kiálthatjuk 
föl: Ember, Te teljesítetted kötelességedet!

Mert 1 e mindenkor csak a kötelességeknek 
éltél és életed tragikuma, hogy a kötelesség- 
tejesítés őrhelyéről éppen a megrázó gazda­
sági förgetegek zakatoló zajában kell távoznod, 
amidőn nem mindennapi képességeidre és cél­
irányos tetterődre oly nagy szükség lenne. De 
Pihenj nyugodtan sírodban, mert mi, a. Téged 
gyászoló munkatársaid, bölcs tanításod szélié- i 
lilében fogjuk szerény erőnkkel nemes törekvé- 
suidvt továbhszo 1 gaIni

Alig 3 éve annak, hogy a vezetésem alatt 
álló fiók szerény jubileumán tartott ékes be­
szédeddel szívom legmélyebb bárjait is rez­
gésbe hoztad és Íme: már ily rövid idő után 
ismét mcgrczdlilnek szivem húrjai. 3S éves ba­
rátság kedves emlék, inek gydszilalába fonód­
nak e rezgések és tájó érzéseimnek profán ki­
fejezője, eh-snkló hangom, gyenge annak a 
szomorít megbízatásnak teljesítésére, amely 
megbízatásommal néhány szóra megállítottalak 
utolsó utadon, hogy munkatársaid elismerésé­
nek. hálájának, köszönetének és utolsó biicsu- 
iklvözleténck szerény szószólója legyek.

VED JEGY
Szárazelemek és telepek 

zseblámpa és anódtelepek 
számára. v

Teljesítményük felülmúlhatatlan. 
Minden szaküzletben kaphatók.

««*•*•*•*•$• *«^a*a*a*
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Édes. jó Jacqui barátom, Isten legyen Veled! 
Minden szem könnyekkel telt meg a szép 

beszédre.
Majd dr. Stein Emil szívből jövő meleg ér­

zéstől áthatott beszédben, amely az egész gyá­
szoló közönségre nagy Itatással volt, az iskola­
társat, a földit, a pozsonyi iskolatársak szö­
vetségének tagját búcsúzta,ta el Benkő Jaka­
ltot.

A meghatóan szép beszéd utált a koporsót a 
sírba bocsátották és clhantolták.

Az ARANY-JUTALOM
uccán heverő pénz.
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Delhién nélkül 
nem tudják felemelni 

a boletlát
A kormánypárt 12-es bizottságának tagjai ma 

ismét összeültek, hogy a boletta felemelésének 
kérdésében tanácskozzanak. Általános véle­
mény az volt, hogy a* boletta árát mérsékelten 
iel lehet emelni, ilyen előzmények után megle- 
[eiésszámba ment, hogy 3 és fél órai tanács­
kozás után döntés nélkül oszlott szét az érte­
kezlet, mert nem tudtak megállapodásra jutni. 
A boletta árának felemelése kérdésében úgy 
határoztak, hogy megvárják Bethlen István gróf 
miniszterelnök hazaérkezését és csak ez után 
fognak dönteni ebben a nagyjelentőségű kér­
désben.

* •*•*••*«»*«•*•*•*•
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Anyakönyvi hírek
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ÓmaUjiak csoportja. Az ám,Ujjak, a fejvadászok, Fo,mor, „ig^„ LgtámadUk . ja - 

Jal.r.ssagot e, .óbb, mint két.záz ember, kegyetlenül meggyilkoltak é, fejüket levígUk.

A debreceni állami anyakönyvi hivatalnál t; 
hó 3-án, hétfőn a következő bejelentések tör­
téntek :

Születések: Tótit Imre tűzoltó, fin, Zoltán; 
Kovács János máv. kovács, fin, János; Zöld 
Géza máv. kézműves, leány, Judit; Sándor La­
tos gazdálkodó, leány, Ilona; Király János gu­
bás, leány, Eszter; Pócsi Ferenc tipsz., fitt, 
Imre: lorkos István fésűssegéd, leány, Mar­
git; Kelemen Lajos máv. fiitő, fin, Géza; Kiss 
János int,, fitt, József; Rák Ferenc szolga, 
leány, Irén; Józsa Mihály cipész, tin, Lajos; 
Bttezkő Lajos tölti szolga, fin, Béla; dr. Papp 
Aulai ittálV. intéző, fitt, Tibor; Horvátit Lajos 
mnv. npsz.. leány, Ilona; I.after Imre gazdáik., 
tin. József; Bak Sándor fin., fitt, Lajos; Szöör 
Rál fm„ fin, János; Hiívátli István cipész, 
ím, István; Kovács Ernő máv. főmozdonyve- 
zeio, int, László és 3 törvénytelen újszülött.

KI jegy zések: Matkó Mihály—Búgyvnszky 
Erzsébet; Bucsai József—Csáki Júlia; Katona 
Iliire—.Kokas Margit; Zoller Ferenc-Kovács 
Katalin; P, Nagy Sándor-Gorovics Katalin; 
Gorove István Tlinry Magda.

Házasságok: Nagy Albert—Gyökér Zsuzsa; 
l.isenhcrg János--Friedmann Szeréna.

Halálozás: Kerens Ferenc ref. 3 hó [teák 
eálcitc II. 9: özv. Kerékgyártó Mihályné ref.
•n éves Kltrucz ti. 18: Kis Gizella ref. 3 hó 
Jánosi ll. 79; lii.li. Mihályné ref. 741 éves Ké­
ss u, 56; Hajdú István r. kálit. I napos Nagy­
várad u. 8; Szllágvi Magda g. kálit, 2! napos 

zéeiieiivi ut a; Welsz Bertalan Izr. 68 éves 
Larna it. KI; Salt .ludat,é izr. 53 éves Simonffy 

|0; KHs Lajcsiié r. k.ith. 3(1 éve Szupes Vitt- 
Hídvégi János r. kát!,. 73 éves Polgár; Illés 
Gábor ref. 82 éves Kishegyest ut 40; Dobi Jó­
zsef ref. 2n éves Vulkán telep 22; özv Szabó 
(rabomé ref. 76 éves H.-böszörmény; ‘ özv 
szabó Ferencié ref. 65 éves Mátyás kir. 
lö. Balázs Imre ret. H) éves Macs 72 7.,: Vé­
géra Anna r. katli. 4 hó Bocskai tér 1: Jóua 
Ltm s ref 56 éves Nyíl 34; Kovács Magda 
r. kath. 5 hó Mikepércsl ut 7.
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Cipő, harisnya
Benyátsnál.
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A JPORT
A HOCSKAY A VASASNAK IS LEADOTT 

EGY PONTOT.
Hatodik mérkőzését játszotta vasárnap a 

Bocskay és ezúttal a Vasasnak adott le egy 
pontot, ami nem nagyon hízelgő eredmény a 
jól startolt debreceni csapatra nézve.

A mérkőzés nagyrészében a Bocskay irányí­
totta a játékot, a sok támadásból viszont csak 
egyetlen gól született Vincze szép lövése ré­
vén 1:0-ra állt a mérkőzés még a befejezés 
előtt 5 perccel, amikor a bíró indokolatlan 
11 -est Ítélt a Bocskay ellen és ebből a Va­
sas megszerezte a kiegyenlítő gólt. Végered­
mény tehát 1:1 (0:0).

A Bocskay csapata szürkén játszott, bár a 
csatársor a mezőnyben tetszetős akciókat mu­
tatott. A védelem kevés munkája közben sem 
tudott biztosan állni a lábán, a halfsorbau és 
talán az egész mezőnyben Móré volt a leg­
jobb ember, inig a csatársorban Telcky, 
Vincze és Markos alkottak veszélyes szár­
nyat.

A Ferencváros—Hungária derby döntetlen, 
a Budai 11 utolsó. A vasárnapi nagy derbi 
1:1 arányban döntetlenül végződött. Heves és 
izgalmas küzdelmet vívott a két rivális. a ve­
zető gólt a Ferencváros lőtte Il-esből Tán­
cos révén, mig a Hungária Wéber góljával 
egyenlített. Az Újpest 6:0 (1:0) arányban bot­
rányos mérkőzés keretében verte a Budai 11 
csapatát, amely a tabella utolsó helyére zu­
hant. A Pécs-Baranya 3:1 (3:0) arányban 
győzte le a Bástyát, mig a III. kér. Kispest 
találkozás 3:3 arányban döntetlenül végződött. 
A tabella élén a vasárnapi forduló után az 
Újpest helyezkedett el.

Az ARANY-JUTALOM 
uccán heverő pénz.
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Az amatőröknél a NyKlSE futott az élre

Izgalmas forduló volt vasárnap az amatőrök­
nél. Debrecenben az esős idő ellenére is szép­
számú közönség jelent meg a Diószegi mi 
pálya kettős mérkőzésén, amelyek mindegyike 
érdekes küzdelmet hozott. A DFAC 5:0 (3:0) 
arányban verte meg a DTE-t, amelynek csa­
patát a sok igazságtalan bírói Ítélet és egy jog­
talan kiállítás teljesen deprimálta. A DKASE 
—KSE találkozás szép játékot hozott, de a 
DKASE vezető gólja után a nívó csökkent és 
csak a küzdelem maradt meg, A mezőnyben 
egyenrangú volt a két csapat, a kapu előtt 
azonban a DKASE határozottabbnak bizo­
nyult és az 1:0 eredmény igazságos. Nyír­
egyházán a DMTE 3:2 arányban verte az 
NyMTK-t. A DMTE sorrendben harmadik 
győzelme imponáló. A Textilgyár értékes pon­
tot szerzett a NyÖTSE-től. Az eredmény 1:1 
volt. A NyKlSE 3:1 arányban győzött a 
PMÁV ellen, mig a NyTVE—NSE találkozás 
1:1 arányban döntetlenül végződött.

Zemler gyengén mutatkozott be a Ripettsiá- 
ban. A Ripensia vasárnap mutatkozott be 
Aradon egy kombinált ellen és gyenge játék 
után 3:2 arányban győzött. Zemler volt a 
csapat leggyengébb embere, ami azt mutatja, 
hogy jó partnerek nélkül ő sem az a nagy 
játékos, akinek képzeli magát.

Az ARANY-JUTALOM
uccán heverő pénz.

— Montessori Mária jubileuma. A Debre­
ceni Független Újság szombati számában meg­
emlékeztünk Montessori Máriáról s ezzel kap­
csolatban fi. Peczenik Hanna német játszó 
otthonáról. E közleményünket helyreigazítjuk 
annyiban, hogy c játszó otthon nem Simonffy 
ucca 2. hanem Simonffy ucca 32. szám alatt
van- ' rí 3 ii

Meghalt a labdarúgás közben szerzett sérü­
lésébe egy 15 éves nyirábrányi fiú

Vasárnap délután a nyirábrányi legények 
labdarugó mérkőzést rendeztek és a játéko­
sok között szerepelt Madar János 15 éves 
nyirábrányi cseléd. Mérkőzés közben erős 
rúgást kapott Madar, úgyhogy abba is hagyta 
a játékot és levonult a pályáról. Hazaván- 
szorgott a gazdájához és annak panaszkodott, 
hogy nagyon erős rúgást kapott és éles fáj­
dalmakat érez a gyomra tájékán. A fiatal cse 
léd panaszait nem vették komolyan és csak 
akkor tették szekérre s indultak vele a deb- I

Ráomlott a burgonyaverem egy 4 éves 
gyermekre és szétzúzta a testét

receni klinikára, mikor az már haldoklóit. 
Mire a szekér a debreceni klinika kapujához 
ért, a szerencsétlen kis legény meghalt. Az 
ügyészségnek a klinika jelentette az esetet és 
Így megindult az eljárás annak megállapítá­
sára, hogy milyen körülmények közt és kitol 
kapta a haláltokozó rúgást Madar János. — 
Dr. Preineszberger Jenő vizsgálóbíró elren­
delte a holttest felboncolását és több tanút 
idézett meg kihallgatásra.

Hajduhadházon vasárnap Balog Sándor 
gazdálkodó telkén gyermekek játszadoz­
tak a burgonyaverem mellett. Ott volt 
Kiss Gábor 4 éves gyermek is, aki bebújt 
a verembe. A nagyobb fiuk a verem olda­
lát kezdték bontani s az egyik a tartó ge­
rendát is ütögetni kezdte fejszével.

A verem teteje, amelyen nagy tömeg 
föld volt, bezuhant és a verem mélyén 
tartózkodó 4 éves Kiss Gábort elte­

mette a lezuhanó törmelék.

Mire a gyermekek sikoltozására elősiető 
házbeliek kiásták a gyermeket, az már 
meghalt és

testét a törmelék valósággal szét­
zúzta.

A hajduhadházi csendőrség jelentése alap­
ján szigorú vizsgálatot indított a debre­
ceni vizsgálóbíró és megkezdte a nyomo­
zást annak megállapítására, hogy kinek a 
gondatlansága következtében vesztette 
életét a 4 éves Kiss Gábor.

A debreceni törvényszéken 2 évi (egyházra Ítélték a telet­
tem asszonyt, aki .fiatalkorú testvére segítségével hurkot 

kötött édesapja nyakára s megfojtotta
A debreceni törvényszék J e n e y tanácsa 

hétfőn délelőtt nagyon érdekes bűnügyben tar­
totta meg a főtárgyalást. A vádlottak padjára 
került Cselei Dánielné letétiem asszony, 
akit az ügyészség azzal vádol, hogy ez évi jú­
lius 6-án este

a fiatalkorú testvérének segítségével hur­
kot kötött apja nyakába és az idős em­

bert megfojtotta.
A vádirat szerint Csétei Dánielné ellen erős 
felindulásban elkövetett szándékos emberölés 
büntette címén indult meg az eljárás. A vád­
lottak padjára nem került bűntársa, a fiatal­
korú testvére, mert az közveszélyes elme­
beteg és jelenleg is a* nagykállói elmegyógy­
intézetben van. Az egyszerű ruháin, sirós han­
gú asszony a tanácselnök kérdésére halk han­
gon mondja:

— Tekintetes Bíróság! fin bűnös nem va­
gyok. Nem volt szándékomban az öreg apám 
megölése.

Elnök: Hát akkor miért fojtotta meg a 
kötéllel?

-- fin nem akartam megfojtani,
csupán azt akartam megakadályozni, hogy 
jó anyámat és testvéreimet továbbra is 

verje.
Úgy volt az, hogy az apám igen részeges 
természetit volt és akkor este is alaposan 
bepálinkázva ment haza, az anyámat és test­
véreimet elkezdte szidalmazni és verni. El­
szaladt az uram házához fiatal húgom és 
mondta, menjek segítségére, mert

az öregapám megint verekedik, 
fin elszaladtam és a szobában lefogtuk az öre­
get, lenyomtuk a székre, de onnan föl akart 
kelni és tovább verekedni. Nagy elkeseredé­
semben és izgatottságomban előkapta a 
ruhaszárító kötelet, azzal körülcsavartuk én és 
húgom az apánkat és húztuk a kötél két vé­
gét, hogy ne tudjon mozdulni. Valahogy bu­
rok lett a nyaka körül 

és mire abba hagytuk a kötél húzását, 
megfulladt.

így volt az egész, megesküszöm rája. ncitr 
akartam én megölni az apám, csak megaka­
dályozni a garázdj'Vodásban.

Ózz. S z ii cv a megölt gazd'lkodé
felesége tanuvát1 fiúsban elmondja, hogy hat 
gyermeke van V egy kis földecskén gazdál­
kodnak. A férjével 20 év óta igen rossz vi­
szonyban élt. A férje részcgcskcdet és csa­
ládjával kimélettlenfil bánt, durva - volt és ve­
rekedett. Arra vonatkozólag, hogy miért volt 
közte és férje közt rossz viszony, elmondotta, 
hogy 20 évvel ezelőtt Bárándról I in r e Balázs 
gazdálkodó szívességből szekerén elvitte Te- 
tétlenre. A félje ezért féltékeny lett Imre Ba­
busra s attól az időtől kezdve adta a felél

italozásnak és bánt durván a családjával. A 
szomorú esetnél, mikor gyermekei dulakodtak 
az apjukkal nem volt jelen, mert a kisgyerme­
kekkel elmenekült a szomszédba. Az utóbbi 
években férje részegségében már annyira ga­
rázdálkodott, hogy fiainak többször meg kel­
lett kötözni, mert fejszével támadt családja 
tagjaira.

líj. S z ii c s Imre tanúvallomásában elő­
adja, hogy apja nagyon ingerlékeny volt, nem 
volt benne jóakarat családja tagjaival szem­
ben. Egy Ízben

ásóval ajtarta agyon verni a tehenet, 
csupán azért, mert azt nem ö, hanem a 

gyermekei vásárolták.
Szűcs Kálmán előadta, hogy 
az édesanyja többször kénytelen volt a 
szomszédoknál aludni, mert az apja meg 

akarta ölni.
Nyolc éves korában ő vette ki apja kezéből a 
kést. amellyel anyjára támadt.

S t e f á n i Miklós letétiem főjegyző rész­
letes vallomást tesz a Sziics családról és el­
mondta, hogy az öreg Sziics nagyon részeges 
és izgága természetű ember volt. Emlékszik 
rá, hogy

egy Ízben meg kellett kütöztetnie a legé­
nyeivel, inert lel akarta gyújtani a falut.
Kiss Imréné letétiem lakos vallomást tesz 

arról, hogy ő látta, mikor karácsony estéjén 
fiát kegyetlenül verte és kijelentette a tanti, 
hogy idős Sziics már józanon sem volt eszé­
nél.

Tóth Józsefné tanú szerint idős Szíicsné 
egy ízben panaszkodott neki, hogy térié tűr­
hetetlen magatartása miatt

nem bírja elviselni az életet és fel akarta 
akasztani magát,

de gyermekei miatt aztán meggondolta magát. 
Hallotta, hogy az öreg Sziics nem adott pénzt 
haza, minden keresetét clitta.

A bizonyítási eljárás befejezése után dr. 
Kádár István ügyész tartotta meg . a vád- 
bcszédét. kérve a bíróságot, hogy szándékos 
emberölésben mondja ki bűnösnek Csétei né­
niéinél. Dr. C s á t h v Dezső enyhe büntetés 
kiszabását kérte, hangsúlyozva azt, hogy a 
vádlott nem akart ölni, csupán édesanyját, 
testvéreit akarta megmenteni azzal, hogy cet 
időre ártalmatlanná teszi a tószeg embert.

A bíróság fél órás tanácskozás után meg­
hozta az Ítéletet, amelynek értelmében bű­
nösnek mondta ki Csétei Dánielnél és két évi 
(egyházra Ítélte.
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RADIO
KEDD, november 4.

Budapest. 9.15: Az Országos Postászene 
kar hangversenye. Karnagy: Kraul Antal

9.30: Hírek.
9.45: A hangverseny folytatása.
11.10: Nemzetközi vizjelzőszolgálat. Viz- 

állásjelentés magyarul és németül.
12: Déli harangszó az Egyetemi templom­

ból, időjárásjelentés.
12.05: Hangverseny. Közreműködik: Grö­

ber Sári (ének) és Sugár Frigyes (ének). - 
Zongorán kisér: Polgár Tibor.

12.25: Hírek.
12.35: A hangverseny folytatása.
1: Időjelzés, időjárás- és vízállásjelentés.
2.30: Hírek, élelmiszerárak.
3: Piaci árak, árfolyamhirek.

3.30: Meseóra.
4.45: Pontos időjelzés, időjárás- és vízállás­

jelentés, hirek.
5.10: Bükky György felolvasása: Egy té­

ma rádióval és rádió nélkül.
5.30: A Rékai Miklós szalonzenekarának 

hangversenye Sasskó Hilda operaénekese 
közreműködésével.

6.30: Magyar művészek otthonában. Odry 
Árpádnál. A helyszíni közvetítést vezeti: 
Gyarmathy Sándor.
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7.05: Francia nyelvoktatás.
7.40: A bűvös rózsa. Meseoperett 4 képben, 

előjátékkal. Szövegét és verseit irta Vágó 
Erzsébet. Zenéjét szerzetté Turry Peregnin. 
A dr. Málnai Mihály-féle leányliceum nö­
vendékeinek előadása. Rc-nOcnöt ifigq Fe­
renc. Vezényel Turry Peregnin.

Szünetben : Ügető verseny eredmények.
9.15: Basilides Mária hangversenye Zon­

gorán kisér: Herz Ottó dr.
Utána: Pontos időjelzés, időjárásjelentés.
Utána: Rácz Béla és cigányzenekarának 

hangversenye.
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FEHÉRTÓI
temetkezési vállalkozó

DÉGENFELO TÉR 4. SZ,
TEMET6SEI:

Balázs Imre életének 10-ik évében el­
hunyt. Temetése f. hó 4-én délelőtt 11 órakor 
lesz a Púteríia uccai temetőháztól a ref. v.v- 
ház szertartása szerint tartandó ima 
Péteriül uccai temetőbe.

Kiss Lajosiié szül. Bartlia Erzsébet élőié­
nek 30-ik évében elhunyt. Temetése í- lm 
délután 3 órakor lesz a Várad uccai teniet 
ház lói a rom. kath. egyház szertartás s7a'! 
tartandó beszentclés után a Várad uccai to- 
ivetöhe.

Szabó Ferencnc szül Tömöri Mária 1 
nek 65-ik évében elhunyt. Temetése f. hó de 
délután 2 órakor lesz a Hatvan uccai temet - 
háztól a ref. egyház szertartása szerint lá­
tandó ima után a Hatvan uccai temetőbe.

Ö/v. Szabó GáHorné* szül. U. Szabó Már“ 
életének 75-ik évében elhuny:. Temetése i
4- én délelőtt 10 órakor lesz Debrecenig 
Hajdúböszörménybe szállítva, Szoboszlói
5- ik számú háztól a ref. egyház szertár 
szerint tartandó ima után az. ottani temet0-’1

es* ♦> <m ♦> & *•* *

Az arany-jutalom 
uccán heverő pénz.

saivatoMorrás a vese, hólyag, rheuma gyógyvize
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LeraUiat: PContsieki GKSza PC.
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r. t. és Fűszerkereskedelmi r. t.
Ernőbe« tór L oá»
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Könnyen
nagyon szép részletdus másolatokat 
készíthet „Labo” gázfénypapiroson, 
ami nem hamar sárgul. Kapható: 
Szakái Géza fotoszaküzletében, Piac 
u. 34. Próbacsomag ingyen.
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Mussolini legutóbb a fascist» vezetők értekez­
letén a békeszerződések revízióját követelte.

Halálra gázolt az autó
egy mikepércsi gyermeket

Vasárnap délelőttit a MiiutéPitti R. I. autóin 
Mikepércs országútion elgázolta Gyöngyösi 
Gyula 15 éves mikepércsi gyermeket. Az 
autó kerekei olyan sulyos sérülést ejtettek 
a gyermek testén, hogy az a helyszínen bele­
halt sérülésébe. A mikepércsi csendtirörs eré­
lyes nyomozást indított a halálos autógázolás 
ügyében és jelentést tett az. esetről a debre­
ceni ügyészségnek, amely a boncolást elren­
delte és intézkedett, hogy részletesen kihall­
gassák mindazokat, akik szemtanúi voltak az 
elgázolásnak .
•*•❖•*•*•*

Preineszberger Jenő dr. vizsgáló­
bíró megkezdte a Miskolcról 
Debrecenbe szállított kommu­

nista csoport kihallgatását
Hirt adtunk már arról, hogy a miskolci 

rendőrség nagyobbarányu kommunista szer­
vezkedésnek jött a
nyomára és az őri­
zetbe vett kommunis­
ták közül tizenkettőt 
debreceni ügyészség­
nek adott át. — Dr.
Preineszberger Jenő 
vizsgálóbíró hétfőn 
délelőtt kezdte meg a 
kommunisták kihall­
gatását s valószínű­
leg két napot fog 
igénybe venni mind 
a tizenkét kommu­
nista kihallgatása. Az 
eddigi kihallgatások Dr. Preineszberger J. 
eredményéről a vizsgálóbíró nem adott ki 
információt, mert az adatok nyilvánosságra 
kerülése még mindig károsan befolyásolná az 
ügyben kiindult nyomozásokat. Annyi azon­
ban kétségtelenül megállapítható, hogy az 
egész országra kiterjedő kommunista szei- 
vezkedés emberei kerültek a törvény ke­
zére. A szervezkedésnek egyik fontos góc­
pontja Miskolc, ahol a rendőrség még most 
is folytatja a nyomozást és öt őrizetbe vett 
kommunistát a napokban fognak átadni a 
debreceni ügyészségnek. A Miskolcon ma­
radt Öt kommunistának az ügye szoros össze­
függésben van annak a tizenkét kommunistá­
nak a bűnügyével, akiket most hallgat ki a 
debreceni vizsgálóbíró.

eredménye;
HIRDET

debreceni

rtiG.6 UJSA'fi
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A debreceni Nagyerdőnek az Auguszta- 
szauatórium háta mögött elterülő részén va­
sárnap iérii holttestére bukkantak.

A holttest egy magas tölgylára volt fel­
akasztva és olyan regen kerülhetett a la 
ágai köze, hogy már rothadásnak indult.

A debreceni rendőrség megindította a nyomo­
zást az ügyben s bizottság szállt ki a hely­
színre. A rendörorvos megállapította, hogy

a holttest 20—22 éves lérlié és a halál

Egy ismeretlen fiatalember holttestét találták 
meg vasárnap a Nagyerdőn

A holttest egy magas tölgyfa ágára volt lei­
kötve és a rendörorvos véleménye szerint 

hetekkel ezelőtt került a la ágai közé
hetekkel ezelőtt állt be.

A jelek szerint öngyilkossá,; történt. A holt­
test ruházatának átkutatása eredménnyel nem 
járt. semmiféle igazoló irá t nem talál.ak. 
amelyből a holttest kilétét meg tudták volna 
állapítani. Az ismeretlen öngyilkos durva 
szürke szinii micisapkát viselt, fekete posz­
tóból készült nadrág, fekete félcipő és fekete 

j munkás ing volt rajta. Azok, akik tudnak va­
lamit az öngyilkosról, jelentkezzenek a deb­
receni rendőrségen.

A debreceni tövényszék fogházába kerültek 
a szabolcsi cigány betörők, akik 64 rendbeli 

betöréses lopást követtek el
ban kézrekeriilt Kolompár János és 7 társa, 
akik a csendőrök szerint 64 rendbeli betör— 
ses lopással gyanúsíthatok. A betöréseket 
Nyíregyházán, Nagyiéta és Nagykálló határá­
ban követték el. A csendőrök a nyomozás le­
folytatása után az erősen megláncolt cigány- 
bandát bekísérték a debreceni ügyészségre. A 

el a sorozatos betöréses lopásokat. A napok- vizsgálóbíró kedden fogja őket kihallgatni.

Szolnok vármegye követeli a budapest— 
szolnoki Duna—Tisza csatornát

tornával, amit máz 200 éve terveznek és 
amelynek torkolata Szolnok lenne. Ha ez 
meglesz, ezt követni kell az égés? alföld ön­
tözőcsatorna hálózata kiépítésének. A bead­
vány rámutat arra, hogy az alföldnek csator­
nát, fát és utat kell biztositai.i, mert ezt for­
galmi, gazdasági, kereskedelmi és kulturális, 
de messzemenő társadalompolitikai szempon­
tok is megkövetelik. A tiszavölfcyi nincstele­
nek rendszeres foglalkoztatása a munkanél­
küliség csökkentésén kívül az embereknek a

Szabolcs vármegyében ez év januárjától 
kezdve egyre-másra követték cl a betörése­
ket és lopásokat. A nyomozó csendőröknek 
már az első hetekben az volt a véleménye, 
hogy szervezett betörőbanda követi el a bűn- 
cselekményeket. Ez a megállapításuk igazolást 
is nyert és kiderült, hogy cigánybanda követi

Érdekes átirat érkezett most Debrecen vá- 
íoshoz Szolnok vármegyétől az alföldrende­
zés, közelebbről a Duna—Tisea csatorna 
ügyében.

Szolnok vármegye közgyűlése nemrég tár­
gyalta dr. Mezey Lajos és társai beadványát, 
amjlyben azt hangoztatják, hogy a legsürgő­
sebben hozzá kell fogni a nemzet megélheté­
sét biztositó alföldrendezéshez. Az Alföldtől 
vizrajzilag elszigetelt fővárost össze kell 
kötni az alfölddel azzal a Duna—Tisza csa-

Leszállított ölesé árak!
Klein Miksa

előbb Ecker, Klein, Sugár
cég divat nagyáruházában

Debrecen, Ferenc József ut 48. sz.
Tiszta gyapjú férfi szövet . . P 16.80 Tiszta gyapjú mintás cord
Tiszta gyapjú kamgarn . „ 18.80 bársony minden színben . p 3.40
Tiszta gyapjú ctvpella minden Tiszta gyapjú sima cord

színben................................ „ 5.30 bársony minden színben . „ 3.30
Tiszta gyapjú maróéin, 140 Színtartó flanellek . . . „ 1.60

cm. széles........................... „ 10.80 Színtartó tennis .... „ .82
Tiszta gyapjú kabát és kosz- Tiszta gyapjú pulloverek

tümkelme ........................... „ 13.50 és oroszkák .... „ 15.80-tól
Mintás ruha tweedek . . . „ 3.55 Tiszta gyapjú harisnya la . „ 2.80
Crep saten minden színben „ 5.30 Gyapjú harisnya „ 1.80
Crep Mongol minden színben . „ 7.80 Meleg harisnya .... „ 1.28
Brokát selyem minden színben „ 3.20 Selyem harisnya .... „ 2.80
Crep de chine minden színben „ 6.50 Selyem harisnya .... .. 2.28

Nem selejtes, vagy visszamaradt, divatból kiment
cikkek, hanem frissen érkezett divatos, a legkénye­
sebb Ízlést is kielégítő elsőrendű minőségű áruk 

kerülnek propaganda árusításra.
Saját érdekeit szolgálja, ha igyekszik ezen páratlan 
alkalmat kihasználni, most jó minőségű árut a leg­

olcsóbb árban szerezhet be.

Mi Bl» W!
TABÁRIN

mulató
világvárosi november havi 

műsorát
ANDREE BETTY

vendégfelléptével 
Fellépnek még

SZENDREY IRÉN SCHÖNY DES3IE 
SZALMA BÖSKE MIKLÓS 6IZI 
BÄNFFY KLÁRI TARJÁN MÁRIA

Szolid családi műsor. Belépti díj nincs I
Hunyady ucca 2.

nemzeti állameszméhez való hűségét, vagy a 
már eltántorodottaknak, vltávolodottaknak a 
visszahóditását is jelenti, mert semmi sem 
hord nagyobb veszélyt trimoni adottságunk­
ban, mint az a mindnyájunk által elhárítani 
kívánt lehetőség, hogy nemzetközi elemek 
bujtogatásának essék áldozatul az alföld fog­
lalkozásnélküli magyar népe. Pénzügyi kérdé­
seken nem mulhatik a mag) ar élet alapjának 
u biztosítása, mert másféln illiárdes költség- 
vetés megfelelő nemes korrekciók után bizo­
nyára magában hordhatja ,t magyar gabona 
legsürgősebb és leggazdaságosabb beiuházá- 
sának ; költségeit is. A beadványban végül 
hangoztatják, hogy országon színvonalra kell 
emelni az alföldproblémát, igy e csatorna- 
ügyet is.

Szolnok vármegye közgyűlése foglalkozván 
a beadvánnyal, kimondotta, hogy egyrészt or­
szágos gazdasági, ipari, kereskedelmi és for­
galmi szempontból, másrészt magasabb társa­
dalompolitikai szemponttól elérkezettnek 
látja az időt a budapest—szolnoki torkolattal 
létesítendő Duna—Tisza csatorna felépítésé­
nek megszervezésére és e nagyfontosságu 
kérdés megvalósításának támogatása érdeké­
ben hasonló határozathozatal végett megke­
reste Debrecen várost is

Debrecen város közgyűlése legközelebb 
foglalkozik a Duna—Tisz i csatorna ügyével, 
Szolnok vármegye átirata kapcsán.

Kérelem a hortobágyi 
libavadaszokhoz

Összehasonlítható tanulmányok céljaira 
szükségem vvlna nagyobb menyiségii Lilik 
fejre, még pétiig úgy a nagyobbik, mint a ki­
sebbik fajtából. Szükségesnek tartom azonban 
most mindjárt megjegyezni, hogy a fiatal 
Liliknek sem nem hókifoltosak a fejükön, 
sem nem feketefoHosak a hasukon és begyü­
kön, hanem ez utóbbi vagy szennyesfehér, 
vagy sziirkésszinii. Ha tehát se fehér folt a 
homlokon, se fekete foltok a hason nincsenek, 
akkor csak a crőrre kell figyelni. Ha ez fe­
héres rózsaszínű s egyáltalán nincs rajta fe­
kete szilt, akkor fiatal Lilikkel van dolgunk.

Szükségem volna továbbá a sárga csőrgyii- 
riis vetési hidra és a lilás rózsaszín csfirgyii- 
riis, rózsáslábu, vagy gege hidra. Mindkettő­
nek csőrhegye és csőrtöve fekete, csak a kö­
zepe sárga, illetve lilásrózsaszinii. Hz utóbbi­
nál a láb is rózsaszínű.

Mivel c kél fait kitöltésre akarom felhasz­
nálni, arra kérem a nagylelkű adakozókat, 
hogy a madarakat teljesen sértetlen ép álla­
potban juttassák el hozzám.

Mivel a rózsáslábu liba Európa egyik leg­
ritkább libafajtája, ezért akárhány példányt 
elfogadok belőle. Kívánatra a Ints árát meg­
térítem.

Egyúttal ezúton is tudomására hozom a 
vadásztársad dómnak, hogy minden ismeret­
iül madárfajt nagyon szívesen meghatározok 
s komoly érdeklődőknek szívesen bemutatom 
az összes kacsa és libafajtákat és ragadozó­
kat, mint amelyeket a legkevésbbé ismernek, 
a Kollégium állattárában, — a rcf. főgimná­
ziumban — délelőttönként 9—1-íg.

A szive:; küldeményeket is a ref. főgimná­
zium kapusához kérem beadatni vagy postán 
clküldetiii. A fejek csak egyszerűen levágva 
frissen küldhetők.

I)r Nagy Jetin.

LEGJOBB HIRDETÉSI ORGANUM 
A DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG.

— Az össze* megjelenő szépirodalmi 
újdonságok, tudományos és ifjúsági köny­
vek a megjelenés után azonnal kaphatók 
a Debreceni Független Újság Kölesön- 
könyv tárában.
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6 havi részletre művészi fényképeket, fotócikkeket, képkeretet, fény­
képezőgépet _ takaréké.Ságra BERZÉKl-nél Ferenc 
József ucca 38. szám, az udvarban. Telefon 11-35.
• ❖ «•*•*•*•*

Az Iparos Iljuság 
Önképzőkörének 
kulturdélulánja

Szép siker jegyében folyt le vasárnap dél­
után az Iparoskor dísztermében a Debreceni 
Iparos Önképzőkör szokásos kulturdélulánja. 
A műsor első számát Bottka Géza ny. ezre­
des, a ,,Nemzeti Munkavédelmi Hivatal” ve­
zetője nyitotta meg s a munkavédelem 
problémáiról tartott nagyjelentőségű elő 
adást. A műsor egyik kimagasló száma Viotti 
XXII. hegedű koncertje, melyet Csajkovits 
Nelli zeneiskolai növendék művészi tehetség­
gel adott elő. Klasszikus művészi játékával 
megérdemelt, tomboló sikert aratott.

Forray István karnagy, zenetanár zongorán 
kisérte simulékony aláfestéssel emelve a 
koncert sikerét.

Dr. vitéz Roncsik Tibor tüzoltófőparancs 
nők a gáztámadásról tartott előadást. Ismer­
tette a gáz különböző fajait s azok pusztító 
gyilkos hatását s az ellenük való védekezést. 
Az illusztris előadót nagy lelkesedéssel ünne­
pelte a közönség.

Vajda Jucika és Schön Olga zeneiskolai 
növendékek „Szerelme duett” c. énekszáma 
kifogástalan énektechnikájuk által művészi 
élvezetet nyújtottak, amelyért nem is maradt 
el a hála, kivételes sikerben volt részük.

A kulturdélután műsorát magas színvo­
nalra emelte Fenyő Erzsébet szavalata. Mély 
átérzéssel s lendülettel színezte ki a költő 
gondolatait, amellyel nagyszerű előadóképes­
ségét bizonyitotta be, lelkes tapsokat kapott.

Nagy Sándor „Korzó cirkusz” c. humoros 
krokija szellemdus ékeivel kacagtatta meg a 
közönséget.

A műsor utolsó száma dr. Ratkóczy Jenő 
kupiéival fejeződött be, kit szűnni nem 
akaró ovációban részesített a nagyszámú kö­
zönség (Liptay)

Az ^Pároskor kulturdé!uiánja. ülő so,ban a középen dr. vitéz Roncsik Jenő tuzoltőiS- 
parancsnok és Bottka Béla ezredes. Álló sorban balról első: Forray István karnagy.

Ünnepélyes megnyitó és vallásos összejövetel 
az Arpáfl-téri egyházrészálalakitott impozáns 

gyülekezeti termében
A Kassai ut 12. szám alatti gyülekezeti

egyházrészi

A Nagyerdőben a vadőr keresz­
tül lőtte a bagolyra vadászó 

katonát
Szombaton késő este Ambrus János vadőr 

az erdő külső területén szokásos körútját vé­
gezte, hogy elriassza azokat az orvvadászo­
kat, akik az erdő őzállományát és fácán tele­
pítéseit irtják. Amint az egyik keskeny ösvé­
nyen haladt, észrevette, hogy lövésre tartott 
fegyverrel bujkál a bokrok között egy isme­
retlen férfi. Utána osont és a sürü cserjében 
útját állva, figyelmeztette, hogy a vadászás 
szigorúan tiltva van s felszólította, hogy 
adja át fegyverét. A felszólításnak nem tett 
eleget az ismeretlen és arra hivatkozva, hogy 
ő csak az este repdeső baglyokra akar va­
dászni, tovább akart indulni. A vadőr erélye­
sebben lépett fel, azonban heves hangú vita 
indult meg, amely azzal végződött, hogy a 
vadőr a vele szembe szálló ismeretlen va­
dászra emelte fegyverét és keresztüllőtte a 
vallat. A lövés után az orvvadász a földre 
esett és a vadőr hozzá sietve első segélyben 
részesítette s intézkedett, hogy a súlyosan 
sérültet a sebészeti klinikára szállítsák be. 
Sebét a klinikán bekötözték és kihallgatása 
során elmondta, hogy ő Bogár János gyalo­
gos tizedes. A klinikáról, tekintettel arra, 
hogy sérülése nem életveszélyes, átszállítot­
ták a katonai kórházba további ápolásra. Az 
eset ügyében úgy a rendőrség, mint a katona­
ság részéről vizsgálat Indult meg s megkezd- 
ték a kihallgatásokat.
* w •> w •> o» 4. 4« .e.w... e..

A LEGOLCSÓBB ÉS LEGJOBB SZÓ 
® RAKOZÁS A Jó KÖNYV. ee 
IRATKOZZON BE TEHAT MÉG MA 
A DEBRECENI FÜGGETLEN ULSAG
• KÖLCSÖNKÖNYVTARABA «»

A hívek áldozatkészségének ritka megnyi­
latkozása tette lehetővé azt a nagyarányú 
építkezést, amellyel az Árpád téri egyházrész 
a Kassai ut 12. sz. alatti bolthelyiséget a gyü­
lekezeti belső munka számára a legmoder­
nebb díszes kulturházzá alakította át. A nap­
pal teljesen megiTjáfeitott öt ablaku, az esti 
vallásos órákra redőnyökkel a külvilágtól el­
zárt hatalmas terem 200 hívőt képes befo­
gadni a legkényelmesebben. A mennyezetről 
lecsüngő lámpák fényes világosságot áraszta­
nak, a két hatalmas kályha barátságos mele­
get terjeszt. A debreceni egyház legnagyobb 
befogadó képességű és a mai kor követelmé­
nyeinek teljesen megfelelő, száraz, egészsé­
ges, jólszellőztethető gyülekezeti terme az 
Árpád téri. A tégy terem mellett tágas öltöző 
szoba lehetővé teszi, hogy a látogatók meleg 
felső ruhájukat letéve léphessenek be és ve­
hessenek részt az esti istentiszteleteken. Egy 
teljesen különálló kedves szoba pedig az egy­
házrész vezetőségének szolgál meleg tanács­
kozó helyül. A rideg üzlethelyiségekből Is­
tennek házává a termet az Árpád téri hívek 
nagy áldozatkészsége varázsolta át. Az öt év 
óta megindult parochiális munka ilyen gaz­
dag eredményben fejeződött ki. Az áldozat­
készség annál páratlanabb s elismerésre mél­
tóbb, mert tudva levő, hogy az Árpád téri 
egyházrészhez tartozó hívek nem bővelked­
nek felettébb az anyagi javakban, de annál 
gazdagabb a szivük és készebb kezük a jó­
cselekedetre. Büszke is az Árpád téri egy­
házrész és büszke lehet az egyházrészre a 
debreceni nagy egyház, hogy minden pénzbeli 

I támogatás nélkül önerejéből tudta kitűzött 
magasztos célját megvalósítani, ami tulaj­
donképen feladata az önálló egyházrészi élet­
nek. Ahol az élniakarás ilyen tetterős, ott a 
belső egyházi élet gyarapodásának széles le-

«»*«»* «*«*«**

Kiszedlek a méregfonát,,,
Erős méreg a nikotin, szívnek, tüdő­
nek, idegrendszernek konok ellensége

Védje eaeszségél és szív- 
jón nikotintól mentesített 

dohánygyártmányt.
A NIKOTEX szivar és cigaretta 

minden trafikban kapható.

teremben ma este 7 órakor lesz az első 
összejövetel.

. hetöségei mutatkoznak és biztatással vannak 
a legszebb jövendőre nézve.

Ebben a kedves lelki otthonban kezdi meg 
áldásos működését az Árpád téri egyházrész. 
Minden héten kedden este hét órakor tart 
hiterósitö, tanító és lelkeket gyönyörködtető 
vallásos összejöveteleket. Az egyházrész is­
tentiszteleti rendjében és a hívek időbeosztá­
sában ez az óra látszott a legalkalmasabbnak 
a hét egyik köznapján. A vezetőség az isten- 
tiszteleti alkalmakat szükséghez képest a jö­
vőben emelni kívánja, azonban eddig köve­
tett elvei szerint a hitélet mélyítése terén 
is a kicsiny dolgokból kíván később nagy 
eredményeket előhozni.

Az első ilyen vallásos összejövetel ma, no­
vember hó 4-én, kedden este hét órakor lesz 
a kellemesen fütött gyülekezeti teremben, 
ahová a hívek legkényelmesebben az Apaffy 
uccai bejáraton keresztül juthatnak az udvar 
felől.

Az Isten gazdag áldását váró, biztosan re­
mélő egyhrzrészi munkát megnyitó istentisz­
telet rendje a következő: Gyülekezeti ének:
7. dicséret 1—2. v. Bibliát olvas és imádko­
zik : Magyar Bertalan segédlelkész. Gyüleke­
zeti ének: LXXXIV. zsoltár 1 v. Bibliát ma­
gyaráz: Kolozsváry Kiss László lelkipásztor. 
Szaval: Baczó Balázs egyetemi hallgató, fel­
olvas: Magyar Bertalan segédlelkész. Záró­
imádságot mond Kolozsváry Kiss László 
lelkipásztor. Befejező ének: 245. dicséret 10. 
V. — A gyülekezeti terem megnyitására az 
egyházresz tagjain kívül az egész gyülekezet 
buzgó hitéletünk emelkedése és fejlődése 
iránt érdeklődő tagjait szeretettel hívja úgy 
a mostani, mint a minden kedden este hét 
órakor tartandó vallásos összejövetelekre. 

Belépódij összejövetelekre nincs.

Huszonnégy építkezési engedélyt 
adtak ki októberben

Debrecen város műszaki ügyosztálya most 
adta kj a kimutatási az október hónapban ki­
adót! inagáuépitkezésl engedélyekről. Október­
ben összesen 24 magánépitkezési engedélyt ad­
lak ki. jórészt kisebb építkezésekre, mindössze 
egy egyemeletes lakóházra kiadott engedély 
számítható nagyobb munkálatnak.

A kiadott építkezési engedélyek a következők:
■l.mili Mihályné Kasza Gyula köm. Délisor. 

Szolia. konyha.
Siil,’; -iiidor Szikszai Péter köm. Veresegy- 

1 lamas u. IS; 2 szoba, konyha, kamra,

t "/l dános Szikszai Péter köm. Mák u. 15. 
- s> 111 ’. konyha, kamra, előszoba.

Magy briiii Kiss József köm. Komlósi ut ,8,
''zn,'íl- konyha, kamra, elő-, fürdőszoba, 

veranda.
Juhász József Takács Péter köm. Braiiylszkó 

ti. 166. Szoba, konyha, kamra.
Kertész Lajos Gazdag István kőm. bétái ut.

2 drb. I szoba, konyha, kamra.
Galgóczy Sándor Auduska József köm. Budai 

bzsaiás a. 35. 2 szoba, konyha, kamra, veranda.
Borza Imre Törő Imre köm. Hadik u. Szoba, 

konyha, kamra, előszoba.
Kasziáii Mihály Nagy Károly köm. Zrínyi u. 

14.Szoba, konyha, kamra.
Özv. Vadai Istvánná Harangozó András köm. 

Vargakert. Konyha, kamra, előtér.
Várad! Sándor Férge János kőm. Milotai 

Nyilas ti. 15. Szoba, konyha, kamra.
Dávid György Aiuluska József köm. Gyolcsos 

a. Szoba, konyha, kamra, előszoba.
Trocsányi Endréné Sziics István köm. Apafi 

a. 111. 2 szoba, konyha, komra, előszoba.
loth János Szikszai Péter köm. Vereségi 

házi Tamás u. 20. 2 szoba, konyha, kamra,
előszoba.

Erdei János Vigh Lajos köm Nagy Pál u. 12. 
2 szoba, konyha, kamra.

I óth István Szöllősi Sándor köm. Elep w.

2 szoba, konyha, kamra, folyosó.
Nagy Sándor Mariiczineoz Mihály kőm. Sz ■ 

gvnyházsor 15. Szoba, konyha, kamra. 1 
Szabó bajos Kállai Mihály köm. Hadházi „ 

23. 3 szoba, konyha, kamra, fürdőszoba.
Hevesi Mihály köm. Fenyő n. 7. szo],, 

konyha, kamra, terasz.
Di. hadházi- Zsigmond l'ölli Gábor kőm 

Kismaes. 3 szoba, konyha, kamra, fürdőszoba 
Nemeth Viktor Bottka Lajos kőm. Tengern«' 

ti. Szoba, konyha, kamra.
Miszti István Törő Imre köm. Doherdó ucca 

Szoba, konyha, kamra.
Özv. Ardó Miklósáé Simonyi ut 20. F.gv 

letes lakóház. , u
Hermann András Papp József kőm. Zöldfa 

•1. 2 szoba, 2 konyha, 2 kamra. ‘
-Medvés Ferenc ifi. Papp József kőm. Kondor 

ucca. Szoba, konyha, kamra.
Dr. Magoss Györgyi,é Marschaikó Iá„n 

kom. Bánk u. 99. 2 szoba, konyha, kamra 
Gólya Miklós Takács Albert kőm. Kemény 

Zsigmond Szoba, konyha, kamra
Ökrös Sándor Lázár ucca. Szoba, konyha 

kamra. •11,1 •
iszántull Mezőgazd. Hitelintézet. Monostor 

palyi ut, 2 szoba, konyha, kamra.
Szodrai József Szódra! Ferenc kőm. Sárossl 

in IK. Szoba, konyha, kamra.
V.. Kovács Barna Dalinadi János kőm. Vas- 

van ut IS. Told. Szoba, konyha, kamra elő 
szoba.

Nábráczki Margit Kiss József kőm. Munkács 
"• U- 4 szol,a' l(0l|yj|a. kamra, elő-, fürdőszoba 

Kiss István Tóth András köm. Cserei Szoba 
konyha, kamra.

Klein bajos Sipos László épm. Bellegel,■; o 
Szoba, konyha, kamra.

Naiiasi Imre Bottka Lajos kőm. Dalin! Tibor 
ti. Hl. Szoba, konyha.

Varad! Móric Bertalan Onúdi József köm 
Arany János 31. 2 szoba, konyha, kamra, 
vb)-, fürdőszoba.

Ladányi János Nagy Károly köm. Szilvás 
Djfalusi u. 19. Szoba, konyha, kamra, veranda.

Rosemeld Dezső Harangozó András Diófa u. 
15. I old. szoba.

S:iska János Marschaikó László kőm. Jerikó 
ti. 35. Szoba, konyha, kamra.

Henriette Henderson 
amerikai énekesnő 

Debrecenben
Mint jeleztük, a Zenekedvelők Köre első 

nagy bérleti hangversenyén miss Henriette 
Henderson, a világhírű amerikai énekesnő 
lép fel és ez a koncert méltó módon fogja 
megnyitni a fényes esték sorát, melyen nem 
kisebb nevek ékeskednek, mint Hűbér­
in a n n, G u g 1 i c 1 m e t t i és B a r t ó k Béla.
Az amerikai énekesnő műsorán klasszikus 
darabokon kívül modern angol dalok is sze­
repelnek, melyekkel tavaly- Berlinben óriási 
sikert aratott.

A közönség láthatóan méltányolja a Zene­
kedvelők Köre törekvését, amellyel nagy ál­
dozatok árán ily'en kitűnő műélvezetet bizto­
sit a közönség számára és máris igen élénk 
kereslet mutatkozik a bérleti helyeken kiviil 
fenmaradt napijegyek iránt, melyeket a Mé- 
liusz könyvkereskedés árusít.

A koncert egyébként szombaton, november 
8-án este 8 órakor az Arany Bika disztermé- 
ben lesz. Még néhány mérsékelt áru jegy kap­
ható.

és Társa
szónnagykereskedése

Debrecen.
1248 Telefon 1262 
Házhoz szállít:

q-ént P 6 90-ért
Salgótarjáni

darabos szenet
q-ként P 4*--ért

készpénz fizetés ellenében.
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MEGSZŰNIK
a Króh utóda MBGBDÜS cég

Déíjenfeld téri üzlete.
Hirdetésemet összetévesztésig lekopirozni lehet, de a minőségben és árban nyújtott előnyöket utánozni képtelenség-

Keddre egy néhány olcsóság!
Gyermek téli meleg keztyii

1*28, 1*58 fill
Női téli bélelt keztyii 

1-58, 1-98 fi I
Férfi téli bélelt keztyii

1*58, 1*98 fül

Tenisz flanel sok mintában mir <>8 fill
Téli harisnya, jó pamut Angol zsánerű női harisnya Olasz sportharisnya Gyapjú női vagy férfi harisnya

48, 88 íill. 1*38, 1*88, 2*18 fül. kivételes ár 2*78 fill. 2-38, 2-78, 3*38 fill.

Crepe de chine nagyobb maradékok mtr 3'98-tól 4'98-ig, Crepe szatén mtr 7*90 f,
Téli mellény, férfi 
6*90, 8*90, 9*90 fül

hői gyapjú kabát
8*80, 9 50 fül.

Oroszka, gyapiu minden divatos 
színben 8*80, 9*90,12*90 fül.

Divatos gyermek gyapjú mellény, kabát 
vagy pulfower 1*98, 3*98,4*98 fill.

Divatos mintás bársony, naovobb maradékok mtr 2*78, 2*98 fi , Sima cord bársony mtr 2 98 fill.
Férfi zokni

38 fül.
Mintás férfi zokni

48, 88 fill.
Flor zokni

1*38, 1 78, 2-28 fül.
Divatos férfi harisnya 

2-56, 2*88, 3*18 fül

Flanel takaró most 1*98 fill. Vattelin, 140 Cffl, SZÓlOS mtr 2*90 fill.
Fejkendő féldelén

most 78 fill.
Gyapjú delén kendő

2*48 fül.
Selyem kendő

4*1)0 fill.
Ternó kendő

91), 1*58, 2*48 fül.

Dupla cloth paplan most 15*90 fii. Rózsás paplan most 11*90 fill,
Bársony flanel maradék

mtr 1*58 fill.
Zsinór barchet

mtr 1*28 fill.
Divatos műselyem maradékok 

mtr 1*1)8 fül.
Baíiszt maradékok

mtr 98 fill.

i

Cloth. 140 cm, mir 2-38 fi Molino mir 49 fill.
Gyermek téli kabát 17e90-töl, Bakfis téli kabát 24*90*tői.
Perzsa utánzata téli kabát
szőrme gallér- és manchettávai 49*90 fill, Női léli kabát 29*90 fill,

Kanavász, színtartó
mir 88 fill

Angin
mir 88 fill.

Lepedővászon mir 1'98 fill,
Jó festő

mir 88 fill
Fél delének

mir most 78 fill.

Mosott sifon 
mir 1*18 fül.-tői

Szegedi pamutvászon
mir 75 fill.

Paplanlepedöre való jó pamutvászon mir 2*98 f j
Paplan előtt 140 cm. széles 

mir 2*90 fül.
Rózsás pspíananyag, 140 cm. széles

mtr 4-98 fül.

Gallérszőrme nagy darabok most 3*— pengő i Platin bárányszörme nagy darabok most 9*90 f,
Férfi ing, I. pouplin

6*90 fül.
Férfi háióing
most 5*1)0 fill.

Fsansl férfi ing
most 2*58 fül.

Flanel férfi alsónadrág
most 2*58 fill.

Nyakkendő újdonságok 99, í‘58,1'98, 2‘98 fill
Kabát posztó 140 cm. széles 

5*1)0 fül.
Angolzsáner kabátanyag
140 cm. széles mtr 0*1)0 fill.

Duplaszéles színes eolin szövet 
mtr 2*58 fül.

Dupíaszéles pepita szövet
mtr 1 58 fül.

Futószőnyeg mtr 198 fill.1 Széles futószőnyeg mír 2"98 fill.
Téli női nadrág Atlasz csikós selyemnadrág

1 98, 3*1)8 HU 178 fill.
Atiasz csikós se'yem gyermeknadrág I Té.i gyermaknadrág 

1*08 fi I 1*1)8, 2*1)8 fiit

Most vásároljon mert minden olcsó.



V V V V

$!

I

ti ' .14!

............ .......-I-Tf-Vi "

WtBBtmKBSM

---------- .-------- ,--------m-----------

h HÍREK fl
1930 november 4,

A DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG 
te 1 ef o n » zÁmai:

Kiadóhivatal ... .... 18
Fiókkiadóhivatal é> kölciönkönyvtár 5—75
Szerkesztő lég nappal..............................10-20
Szerkesztőség éjjel ..............................18 és fl’2

Időjárás. A Meteorológiai Intézet 
jelenti: Változékony idő várható, még sok 
helyütt esővel, egyelőre lényeges hőválto­
zás nélkül.

Modern lélek ínség. Pénteken délután ti 
órajjjr ez egyház tanácstermében, Kálvin tér 
17, s/ám alatt a Kálvinisták Templomegycsü 
lele Mitvédcimi szakosztálya ülést tart. tizen 
az ülésen Musza Ferenc segédlelkész, a 
váló orgonista cs énekvezér, aki a szociális 
Problémáknak alapos ismerője tart előadást 
„Modern lélekirtség” cint alatt. A testi insé„ 
nek. a nagy szociális nyomorúságnak ebben 
a korszakában igen nagy érdeklődésre tart 
Itat számot ez a lelki élet szükségeivel fog 
ialkozó kérdés. A kiváló előadó nagy ambí­
cióval készül erre az érdekfeszitőnek ígérkező 
előadásra s maga a téma is megérdemli, hogy 
minél számosabban hallgassák meg az érdek 
lödéi hívek.

— Csütörtökön, öt órakor nyílik meg az 
Egyetemi Népszerű Főiskolai Tanfolyam.
Wallisclt Oszkár előadása Szicíliáról és művé­
szetéről vetített képekkel. Csütörtökön öt 
órakor a Kollégium dísztermében kezdődnek 
meg az Egyetemi Népszerű Főisko- 
ai tanfolyami előadások. Az első alkalommal 

Walitsch Oszkár tanár, egyetemi olasz lektor 
tart érdekes és vonzó előadást Szicíliáról és 
művészetéről. Előadását szép és művészi ki­
vitelű vetített képekkel kiséri. Belépti díj 
nincs. Önkéntes adományokat elfogad a rém 
dezoseg. Az előadás pontosan kezdődik.
«5 ~ Guttniaim Liliké (Debrecen) és 
, ®mu.el Ifld°r (Hajdúnánás) jegyesek. 
(Minden külön értesítése helyett.)
... 7, Debrecenbe érkezett Peák Imre, aki 
lóháton akarja bejárni a világot. Hétfőn 
este Debrecenbe érkezett Remény nevű 
lován Peak Imre, aki elhatározta, hogy ló­
háton bejarja a világot. Ezideig 11,000 
kilométert tett már meg és bejárta a Bal 
kan államait es Törökországot. Debrecen­
ben négy napig marad Peák Imre, aki to­
vábbi útjára uj lóval fog indulni, mert a 

emeny mar nem bírja jól magát a 11,000 
kilometer után.
„ ~ Arcképleieplezés. A Debreceni Ke­
reskedelmi^ Alkalmazottak Egyesülete no- 
_ember h° S-an, szombaton este fél 9 
oratol sas u. 2. szám alatt levő egyesületi 
nagytermében (Lókody-féle terem) volt 
elnökei arccepsorozatát befejező: Gyürky 
Sándor (1915-20) és Horn Rezső (1920 
,, 7 v°\\ e,n°kok arcképeinek leleplezése 

alkalmából ünnepi társasvacsorát rendez 
ügy terítek ára 1.20 pengő. A vacsorái 
jegyek legkésőbbén november 7-én esti 8

(Hagy. doSoXy 90 30f,
* 4* * m *«

JZINHAZ MÚVEranr
MŰSOR:

KEDD este: Alexandra. Operettrepriz. Bér 
letszünet.

SZERDA este: Candida. B) bérlat 7.
CSÜTÖRTÖK este: Alvinczy huszárok. Bér­

letszünet.
PÉNTEK este: Elga. C) bérlet 7.
SZOMBAT este: Első tavasz. Operettbemu­

tató. Bérletszünet.
esti előadások 8 órakor, a vasár- és ünnep­

nap délutáni előadások fél 4 órakor, az ifjú­
ul»' előadások d. u. 3 órakor kezdődnek.

Candida

óráig kivált,indók az egyesület helyiségé- 
6 ' Je=y n5IKul a vacsorán nem lehet- , . - ’“vvviqii nein jener

resztyenm. Minden irányú felvilágosítás­
sá Keszseggei szolgál az elnökség az egye- 
sülét hegységében naponként d. u. fél 7 
oratol 9-ig
D~ Köszönetnyilvánítás, özvegy Sass 

urn°. 30 Pengőt adományozott 
diákjóléti célokra, amelyért hálás köszöne­
tét mond az egyetem rektora.
iét~RÍ?th HadháZy Elemér orvos rendelő-

oL p y,7 u' 5' szám ala« megnyi- 
tóttá. Rendel: d. e. 9—11 d u 2 5
Telefonszám: 96 ’

~ Dl\ Szerényi Lenke belgyógyász és 
szulesz-noorvos a klinikától megvált ' - 
Rendel: Barna ucca 2/c
r=,n'Dr',Nagy Sándor ügyvéd irodáját 
?ezte° át ^ PÍ3C U S8- «• a^ he-

- Berzéki műterme, fotócikkek, kép­
keretek. Ferenc József ut 38., az udvarban.

— Unlányok a szabás-varrást, iparmü- 
veszeti tárgyak készítését teljesen elsajá­
títják Papolczynénál, Hatvan u. 13.

Iparművész által tervezelt ebédlő készen 
kaphatód Lusztig asztalos, Eötvös ucca 87 
I eleíon 17—97.

Dr. Asztalos ügyvéd irodáját áthe­
lyezte Ferenc József ut (Piac ucca) 89 
szám ala. Telefon: 15-31. Lakás: Boldog­
falva ucca 3. Telefon: 6-58.

Cserépkályhák nagy választékban,
mmden szín és nagyságban. Elvállalok 
cserepkalyhák tisztítását és javítását hely­
ben es vidéken. Krisch Károly kályhás­
mester, Debrecen, Ferenc József ut, volt 
Piac u. 89. Telefon: 12-18.

Szombat este újította fel a Csokonai-szinház 
Shaw örökértekii remekét, a Candidát. Minden 
küisö tényező adva volt a sikerhez: szombat 
este. a hó első napja, száz százalékos irodalmi 
mű, jó előadás és egy úgynevezett egyetemi 
kulturváros. S az eredmény? Néhány tucat 
néző, üres kassza s önkéntelen igazolása an­
nak a színházi politikának, amely szerint a 
debreceni közönség irtózik a valőrös prózától, 
hiszen ha Shawra csak ötven-hatvan ember 
kiváncsi Csokonai városában, akkor hajrá, 
gyerünk csak tovább az operett-giccsekkel a 
végkimerülésig.

Pedig a Candida ma is töretlen fényben ra­
gyog. Problémája' ép olyan súlyos, aktuális, szi- 
\ et-lelket szorító emberi probléma, mint a darab 
megírása és első világsikerei esztendejében 
volt. De nem fakult meg Shaw sziki ázó szel­
leme. magával ragadó bátorsága és mélyről bu­
zogó lírája sem. Az előadás sem volt méltatlan 
a szerzőhöz és darabjához: a néző érezhette 
azt a lelkes igyekezetei és becsvágyó buzgal­
mat, amely a debreceni előadás minden sze­
replőjét áthatotta. Szombat este nem Shaw és 
nem a Csokonai-szinliáz drámai együttese bu­
kott meg, hanem a debreceni közönség.

7Illír óczy Gyula teljesítménye volt egyik 
legnagyobb erőssége a Candida1 reprizének. Eb­
ben a szerepben hazatalált ez a markáns tehet­
ségű színész: tökéletesen kidolgozta a kiegyen- 
sulv ozottság látszata mögött összeomló, majd 
újra talpraálió férj mesteri kézzel megalkotott 
figuráját. Teljes elismerés illeti Könyves Tóth 
trzsil is, akinek fegyelmezett, letompitott já­
tékán átáradó temperamentuma és abszolút in­
telligenciát sugárzó felfogása maradéktalanul 
érvényesült a súlyos dilemma előtt vergődő lel­
készéé szerepében. Halassy Mariska szerelmes 
es öregedő gépirókisasszonya bravúros alakí­
tása volt ennek az őstehetségii színésznőnek. 
László Gyula Ízesen, plasztikusan formázta 
meg a mohó spekuláns após alakját. Fábián 
János ragyogó feladathoz jutott a szerelem és 
az igazság után rohanó költőtacskó szent-őrült 
szerepében. Sajnos, egyénisége és intcllektuali- 
tása nem egészen alkalmas ennek a feladatnak 
a teljes sikerű megoldásához. Voltak igen jó 
momentumai is, de általában kiesett a darab 
vonalából. Szalui Imre kis szerepében szint 
Patikus volt.

(—US)

m * •*«>*«* *«**
Kloster von Sendomir-jához csatlakozó 
álomkölteményt, ezt a félig drámát, félig 
balladát, amelyet csak jóval később közölt s 
amely fölött meglehetősen eljárt az idő. 
Allied Kerr akkoriban Chopin muzsikáját 
emlegette az EVgá-val kapcsolatosan, lehet is 
még érezni benne a borongós szenvedélyessé­
get, de első részének kantilénája ma már nem 
olyan fénylő s a második komor színei eléggé 
megszürkültek. Van benne — ez megmaradt 

valami rejtett, lefojtott remegés a felület 
alatt, ezt megőrizte, ezt a néha szinte félel­
metesen, fenyegetően szenvedélyes lüktetést, 
valamit az emberi érzelmek démonikm, ha­
talmából — de aztán ennyi is az egész. Mert 
egyébként elhalványult, megfakult: hidegen 
hagy, kihullott belőle a költőiség és meg 
maradtak a kemény, száraz színek.

A Csokonai-szinház előadása becsületes, 
közepes átlagmunka. Amivel az Elgá-1 le­
hetne a színpadon támogatni, a stilizáció, az 
hiányzik belőle s az álomköltemény időt túl­
élt ereje, a zeneiség; egy-egy jelenetnek 
azonban igy is megvan a szenvedélyes len­
dülete, komoran kemény hangulata s az 
egész, ha nem tud is stílusával életrekeltő 
lenni, mégis elfogadható teljesítmény. Köny­
ves Tóth Erzsi Elgája piros vérrel, feszült­
séggel, asszonyt forrósággal teli, színes, ele­
ven; Thuróczy Gyula igen jó Starschenski 
lírai lendületében, amely félelmetes szilaj- 
sággá nő meg féltékenysége szertelenségé­
ben: gyanakvó vadságának színeiben mély és 
erős; Cselle Lajos egyszerű eszközeivel jó 
Oginski; stílusos figura a Mészáros Béláé és 
értelmesen beszél a fiatal Szabó Imre. (bl)

Agyvertodulas, szivszorongás neh- 
egzes, félclemérzés, idegesség 

lehangoltság, álmatlanság a termés * ’-(«■*"« k,,„ü,í h„S" ' '■

tál igen sokszor megszüntethetők t,J ‘ 
manyos megállapítások megerősítik, hont 
a Ferenc József viz a makacs széksvn^’ 
las mindenféle jelenségeinél a W10m' 
szolgalatot teszi. A Ferenc József keserű 
víz gyógyszertárakban, drogériákban 
füszeriizletekben kapható. es
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❖«
talin (először). Szombat, vasárnap este. 
Katalin. Kis

VÁROSI SZÍNHÁZ, Budapest, 
kedd: A japán színtársulat vendégjátéka 
Szerda, péntek, szombat, vasárnap este 
három muskétás. Csütörtök: Szöktetés a * 
rályból. Díszelőadás Márkus Dezső neevvel 
eves művészi jubileuma alkalmából, v* 
nap délután: A vig özvegy.
♦*♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦*♦♦*♦ «$» «$♦♦♦♦ ♦♦♦ ♦♦♦♦♦♦ ♦♦♦♦♦♦♦♦«♦♦» ♦ ♦ ♦ ♦

Az ARANY-JUTALOM
uccán heverő pénz.

v******* ** * **

* »ZINHAZI IRODA „ 
~ hirg

A legszebb magyar operett rcprize ma este 
a színházban.

Hosszú pihentetés után ma este ismét mű­
sorába iktatja a Csokonai-szinliáz a legszebb 
magyar operettel, Martos Ferenc és Szirma y 
Albert

ALEXANDRA

******* ❖ ❖ ❖ ❖ * * ******

Az ARANY-JUTALOM
uccán heverő pénz.

❖❖❖❖♦>*** ** * ** ******4,4,

Bemutató az Apollóban.
Az Apolló igazgatósága hétfőn este uj mü- 

soi t mutatott be a debreceni közönségnek. Tíz 
fejezetben pergett le a nézők előtt Goethe első 
szereiméről készült film. Alapos munka' és jók 
a vezető színészek: Olga Brink és Hans Strive. 
A Program hirdette, hogy az előadás keretében 
Lehár Ferenc zenéjében és Schubert legszebb 
dalaiban fog gyönyörködni a közönség. Az 
Apolló gépje azonban nem alkalmas arra, hogy 
l eltár és Schubert muzsikája teljes szépségé­
ben érvényesüljön. Ideje volna már újabb, tö­
kéletesebb gépet beállítani és akkor semmi hiba 
nem lenne az Első szerelem cimii film előadá­
sában. A kisérő műsorban az indiai állatvilág­
ról készült film érdemel említést.

******** ❖❖ ❖ ********
Az ARANY-JUTALOM

uccán heverő pénz
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Eljja
...Gerhart Hauptmann ama nagyon kevesek 
közül való, akik az európai drámai színpad 
lanyatlásának utolsó évtizedeiben a nagy- 
Stílust tudták reprezentálni: a naturalizmus- 
nak ez a kiemelkedő klasszikusa valóban 
nagyszabású oeuvrejével, annak gondolati 
szépségével, filozofikus magasrendűségével és 
formális értékességével méltán a színpad 
nagymestereinek legelső sorában foglal he­
lyet. Drámai színpadnak mindenkor dísze egy 
Hauptmann-előadás s csak örülni lehet, hogy 
a Csokonai-szinház hosszú esztendők múltán 
újra ad Hauptmann-röprizt, ez az öröm 
azonban sokkal teljesebb volna, ha valóban 
reprezentáns Hauptmann-mü jelent volna 
meg a hosszú szünet után hétfőn este a Cso­
konai-szinház színpadán.

Mert az FAga épen nem az. G. Hauptmann, 
az akkor fiatal Grillparzer-dijas, a Florian 
Geyer után. 1896-ban rövid pár nap alatt irta 
ezt az - anyagában szorosan Grillparzer

A S/.átpártoló Egyesület alakuló 
közgyűlése.

A Szinpártoió Egyesület csütörtökön délután j 
tartja meg alakuló közgyűlését. Az alakuló 
közgyűlésre a következő meghívót bocsátották 
ki:

I iszlelette] van szerencsém a „Szinpártoió 
Egyesület“ folyó hó 6-ikán délután fél 6 órakor 
a városháza közgyűlési termében megtartandó 
alakuló Közgyűlésére meghívni, kérem szives 
megjelenéséi.

largj sorozat: 1. Elnöki megnyitó. 2. Az elő­
készítő bizottság jelentése eddigi működéséről.
" megalakulás. A tisztikar és választmány 
megválasztása, 4. Egyéb indítványok. Teljes 
tisztelettel: dr. Pefjéssy Mihály kir. Ítélőtáblái 
tanácselnök, az előkészítő bizottság elnöke. 
Dr. Csűrös Ferenc közművelődési tanácsnok, dr.
' asary István polgármester megbízásából.

című müvét, a főszerepekben Tímár lia, Erényi 
Hoskc, Cselle Lajos, linger István. Kormos, 
MlS0ga és Dollnay Vilmossal, mely a régebbi 
repertoár legértékesebb színpadi miivei közé 
tartozik. Az Alexandra felnjitása a publikum 
köréből minden oldalról megnyilvánult köz­
ölt ajra történik és igy a népszerű és világszerte 
Sikert aratott operett mai reprizét, melyet Un­
ger rendez és Jatzkó vezényel, bizonyára telt 
ház fogja Végigtapsolni. Az e heti ifjúsági elő­
adások során szerdán d. u. 3 órai kezdettel a 
színház legújabb operettujdonsága, a 

MELUZINA
kerül színre a premier szereposztásában, inig 
csütörtökön d. u. 3 órai kezdettel a prózai mü­
veknél szokatlanul nagy sikert aratott remek 
vigjá téksiker a

HAJNALBAN, DÉLBEN, ESIK 
előadását ismétli meg a színház Könyves Tóth 
Erzsi és Mészáros Béla főszereplésével. Je­
gyek mindkét előadásra rendkívül mérsékelt 
helyárakon válthatók egész napon át a szín­
ház titkári hivatalában.

Szerdán B) bérletben a nagy brit iró, Bern­
hard Shaw misztériuma, a 

CANDIDA
szerepel műsoron, pénteken este pedig C) bér­
letben Gerhardt Hauptmann remekműve, az 

ELGA
előadását ismétli meg a színház.

SZOMBAT: ELSŐ TAVASZ. 
SZOMBAT: ELSŐ TAVASZ. 
SZOMBAT: ELSŐ TAVASZ. 
SZOMBAT: ELSŐ TAVASZ. 
SZOMBAT: ELSŐ TAVASZ. 
SZOMBAT: El.SÖ TAVASZ.
Nagy reviioperett bemutató.

V****** * * * * * * * ******

Az arany-jutalom
uccán heverő pénz.

******** ** ... ...... ... *****......
TERÉZKÖRVTI SZÍNPAD. Budapest. 

Minden este: Dela Lípinskaja, Salamon Béla, 
Rajna Alice felléptével. Kezdete 9 órakor. 
Vasárnap délután 4 órakor.

******** ** ... 4,4, ********
Az ARAN Y-JUTALOM

uccan Heverő pénz.

******** ** * ** ********

.KÖZGAZDASÁG

MAGYAR SZÍNHÁZ, Budapest, 
kedd. szerda, csütörtök (ötvenedszer), vasár­
nap délután: A gyönge nem. Péntek: Kis Ka-

A TERMÉNYTŐZSDE
A csikágói tartott irányzattal szemben Liver­

poolból lanyhuló irányzatot jelentettek és en­
nek hatása alatt nálunk is lanyhább irányzat 
érvényesült, miután a Futura mintegy 20 fil­
lérrel alacsonyabban szabta a határidőüzleti for 
Valómban az árakat, mint legutóbb. Ez az ár­
csökkenés minden termény kategóriában egyfor­
mán érvényesült cs a rozs, valamint a ten­
geri a búza áresésének arányában gyengült.

A határidői!zieti forgalomban a következő 
kötések történtek: Magyar búzában márciusra 
15.70—15.65, májusra 15.75—15.80, rozs már­
ciusra 8.95. tengeri májusra 12.22—12.26 pengő.

A készárupiacon nagy tartózkodás mellett 
ugyancsak gyengült az irányzat. Az üzleti for­
galom rendkívül vontatottan indult és az árak 
láthatóan igazodtak a határidniizlct áraihoz. A 
malmok nagy tartózkodást tanúsítottak és csu­
pán kivételesen jómlnőségü búzákat vásároltak, 
amelyekre nézve a szokványminőségü gabona­
árak egyáltalán nem irányadók. A takarmány-

I Dec. 77—1 
Miire. 81. 
Máj. 82.875

IL

piacon úgy 
„alom jelei 

Készárui) 
15.05, felső 
14.45 415.21 
tiszti vidéki 
s(l kg tisy 

14.90, ro 
burgonya i 

Határidői 
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Előző zárla 
Cent. biislu

Dec. 73.12 
Márc. 75.61 
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Dec. 34.37 
Márc. 36.50 
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I léc. 47.62 
Márc. 51.75 
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szorongás, nehéz
^csseg. fejfájás,
: a természetes 
z használata ál- 
tethetők. Tudó- 
egerösitik, hogy 
'kacs székszoru. 
‘‘nej a legjobb 
c Jozs=f keserű- 
rogériákban és

sárnap este: Kis

udapest 
vendégjátéka, _
sárnap este: A 
Szöktetés a sze, 
Dezső negyven- 
Imából. Vasár-

rALOM
Pénz.
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reprize ma este
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'űáz » legszebb 
:nc és Szirmay

már lia, lírányi 
stván, Kormos, 
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tsa a publikum 
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i és világszerte 
ét, melyet Un- 
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piacon ugyancsak gyengült az irányzat, a for­
galom jelcntéktc’vn. A lisztárak nem változtak.

Ktíszdrupiuc. Búza 77 kg tiszavidéki 14.30 
15,05, felsőtiszai 14.15—14.35, 78 kg tiszavidéki 
14.45—U 5.20, felsőtiszai 14.311- 14.5.1. 79 kv
tiszavidéki 14.00 15.45. felsőtiszai 14,45 14.fin
SO kg tiszavidéki 14.70- 15.85, felsőtiszai 14.1,1, 
—14.90, rozs 7.80—7.90, tengeri 13,90 14. 

burgonya 7.10—7.20.
Ilatúridöplac: Magyar búza márciusra 15.8 i 

—15.81, májusra 15,95—15.96, magyar rozs 
márciusra 9.—9,1, tengeri májusra 12.19—12.20, 
tranzitó májusra 10.10—40.13.

Terménytőzsde-zárlat. 
Cslkdgó, november 3.

Kiűző zárlat. Mai zárlat
Cent, bushel. Cent, bushel.

BÚZA:
Dec. 77 87.67,5 75.50 75.375
Márc. 81. 79.5U 79.375
Máj. 82.875— 82.75 87.50—81.25

THNGliRh
Dec. 73.125 71-625
Márc. 75.60 75-125
Május 7N.825 77-50

ZAB:
Dec. 34.375 32.375
Márc. 36.50 34.625
Május 37.625 36.125

ROZS-.
1 )ec. 47.625 43.625
Márc. 51.75 48__
Május 53.75 49.75

A valuta hivatalos árfolyamai:
Angol font 27.70— 27.85
Helga frank 79.40— 79.80
Cseh korona 16.84— 16.96
Dán korona 152.40—153.—
hnár 10.04— 10.12

Dollár 570.10 -573.10
Francia frank 22.30— 22.60
lollancli forint 229.45—230.45
-cngycl zloty 63.70— 64.10
-Ci 3.36— 3.40
xva 4.12— 4.18
Jra 29.70— 30.—
Német máik"' 135.75 136.35
Norvég korona 152.40—153.—
)'/.trák schilling 811.25— 80.65

Svájci frank 1 10.65 - 1 1 1.15
Mca Korona 153.---- 153.60
<♦ ❖ ❖ ❖ ❖ ❖❖ ❖ «$•<$>

Az ARANY-JUTALOM
uccán heverő pénz.

❖ •> «$• <$♦ »$> ♦; «$» »I* »J. .j. «$♦ «$» .j. .j.

Az ARANY-JUTALOM
uccán heverő pénz.

Nyilt-tér .*)
♦♦♦

Csoda szenzációs olcsón vásárol­
hat mindenféle szöveteket, selymeket
Batthyány 13., udvarban.

* E rovatban közlőitekért nem vállal fele­
lősséget sem a szerkesztőség, sem a kiadó- 
hivatal.
• 4» • 4* • ❖ • ♦> •m *

MEGHÍVÓ
Debrecen sz. kir. város gazdasági hizotts:'- 
gának f. évi november b-án, csütörtökön dél­
előtt II órakor a városháza kistermében tar­
tandó ülésére.

Tárgyak:
1. Polgármesteri előterjesztés a repülőtér lé­

tesítése és ezzel kapcsolatban planirozási mun­
kák végzése tárgyában.

2. Egyes városi haszonbérlők kérelme bel­
víz szabályozási költségek stb. törlése tár­
gyában.

3. Polgármesteri előterjesztés a Kadarcs. 
csárda és földje haszonbérleti ügyében.

És egyéb folyó ügyek.
Debrecen, 1930 november 2.

Polgármester.

Elárverezek 1930 november hó 4-én. dél­
előtt fél 10 órakor Debrecenben, Ouossay 
ucca 19. sz. alatt 3161 pengőre heosiilt ingó­
kat, u. m. bútorok stb. Lörincz Endre bír. 
végrehajtó.

2040—1930. vh. szám.
ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY.

1930. évi november hó 5-én délelőtt 8 óra­
kor elárverezek Debrecenben, a Félegyházy 
Tamás ucca 8. sz. alatt 4180.— pengőre be­
csült ingókat, u. m.: bútorok, könyvek, fest­
mények stb.

Debrecen, 1930 október 8.
Rikóczy László
bir. végrehajtó.

Jó és olcsó fűzők
csak FISCHER FÜZOSZALONBAN 
SZÉCHÉNYI UCCA 7., I. EMELET.

SZŐRMEBUNDAK,
prémbőrök nagy választékban. 
Javítást, átalakítást olcsón készít

KOVÁRY szíicsmaster József kir. herceg u. 3.

BÉSZLER és DÁVID vaskereskedésében Piac ucca 7. Koséul h szó bor 
mellett.

hot AntÓBiRDBDta m szóin őtvsm fillér
ÉS KQYSZIÍRRB KÉT RF.GG8LI LAPBAN JIXKN1R 

HEG. MINDEN TOVÁBBI SZÓ 5 FILLÉR. VASIA- 
OABB BKTCvlL SZEDETT SZAVAK DUPLIN" SZÁ­
MÍTTATNAK. — ÖZLETi III :m.TUSUK MÁS TARIFA, 
FLL VILÁG OSI TÁS 18. ÉS 8-12. SZÁMÚ TF.LF.FONON.

Szakitok veled,
ha nem veszel fényképező­
gépet Szakáinál, Piac u. 34. 
alatt. Takarékosság. 2317-d

mum
F ér jhezmennének

gazdaleány százhetven hol­
das tanyásbirtokkal, öz­
vegyasszony nyolcvan hold­
dal, árvaleány harmincezer 
pengővel, izraelita leány 
húszezerrel, iparosleány ti­
zenötezerrel, varrónő nyolc­
ezerrel.Liigim.

következő 
márciusra 

rozs már-

nendőkről válaszbélyegért 
kimutatást küld: Kincses 
kisgazda, Orosháza. 954-a

2.26 pengő. BMsnpnnHn
ás mellett

üzleti fér­
és az árak 5 szobás
áraihoz. A Parkettes újonnan átépített

lak és csu- földszintes uccai lakás für­
vásároltak. dőszobával Bika-bérház kö­
gü gabona- zelében novemberre kiadó.
akarmánv- Értekezni: 125 telefonon.

Azonnal
kiadó egy 3 szoba, konyha, 
előszobából álló lakás. Kos­
suth u. 39. Bővebbet a ház­
mesternél. 692— c

---

szoba, előszoba mellékhelyi­
ségekkel parkírozott ud­
varban azonnal kiadó. Mes­
ter ucca 29. 691--d

Modern
4 szobás lakás kiadó. Érte-
kezni Berkovitsnál, Péter-
fia u. 37. 1027—d

Uccai
két szoba, konyha és előszó-
ba azonnalra kiadó. Eötvös
ucca 26. 1024-a

Kétszobás
uccai lakás esetleg garzon-
lakásnak azonnal kiadó.
Rothermere u. 15. 1021-a

ki-

944 -b

T akaritásért
egy világos nagy pince 
adó. Boldogfalva u. 11. sz. 
alatt. 1017 - a

Kiadók
hónapos szobák. Értekezni 
Frohner szálló portásával.

1018—c

Négy szobás
fürdőszobás lakás februárra 
2 szobás, azonnalra kiadó. 
Hunyadi ucca 14. 1010—d

Különbé járatú
uccai bútorozott szoba elő- 
és fürdőszoba használattal 
esetleg házaspárnak konyha 
használattal kiadó. Széche­
nyi ucca 24. 1023—a

Kiadó
szép szoba, konyha mellék- 
helyiségekkel azonnalra is. 
József kir. herceg u. 25.

1030—a

Egy
szoba, konyha, speiz, fele­
udvar, fele kerttel decem­
ber 1-re kiadó. Kucik telep, 
Németh ucca 53. szám.

663—a

Csoda olcsón kaphat filc és bársony
NŐI KALAPOKAT

SCHIMMER MORNÉ nál Piac ucca 2

67 CSAPÓ UCCA 67
BÁLINT JÓZSEF asztalos
ajánlja saját készítésű

f 4» I *.

Eredeti
it

VOGEU, FEMINA
stb. ftb. 

kaphatók

Hegedűs és Sándor R. T.
könyvkereskedésében

Debrecen, Piac ucca 34. szám.

Bunda és szőrmeárut
olcsón és jól legújabb divat szerint csak

ALTMANN
szűcsnél vásárolhat Miklós ucca 5. sz.

fehérnemű és har/SA^

etopP olás. varrás

^ÍRÓGÉP RÉS1n

DEBRECEN, PIAC UCCA 79.

SODRONY ÁGYBETÉTET
legjobb minőségben készít

NEUMANN, PÉTERFIA UCCA 19

Gyönyörű világos
I 111 *8 1 It

minden modern komforttal 
(központi fűtés, személyfelvonó, 
melegvíz stb.) azonnalra

kiadó.
Értekezhetni Piac ucca 34. sz. 

alatt könyvkereskedésben.

Központi fűtést, 
Vízvezetéket

zakszerüen készít

G YENES Arany János u. 27
Telefon 9-37.

MÉRAY féle

háromkerekű
teherautó

(8 hónapig volt üzemben) 
cca 2- 300 kg. teherbírásra

rendkívül olcsón
eladó.

Cim a. kiadóban.

Gallérmosás 8 fillér,én¥e,:cn vasalv"WÄCHÄ Simonfíy ü. 2. és öö
Jó, szép, olcsó keztyü csak

Schön Sándornál. 14.

apbóbirdbtlSbk pbiadbatók: rőKiAnOurvA-
TALONKBAN : FERENC JÓZSKF VT PIAC CCCA) 49. 
■7,ÁM, F1ÓKKIA DÓHIVATALVNKPAN SZÉCHENYI 
UCCA 2. SZÁM, A BKQEDÖS ÉJ SÁNDOR RT. 

ÖNTVKKRESKEDÉSÉBHN PIAC CCCA 34. SZÁM 
M ATT ÉS A „MARGIT“ FÜRDŐ PÉNZTÁRÁNÁL. —

Különbé járatú
2 szobás előszobás, fürdő­
szobás lakás garzon lakás­
nak, rendelőnek, irodának 
azonnal beköltözhető. Csa­
pó 24. 689—a

Uccai
bútorozott szoba esetleg el­
látással 1 2 személynek
kiadó. Püspöki palota, I 
38. 659—c

Szerényebb
igényű zsidó fiuknak búto­
rozott szoba kiadó. Lövvin- 
ger, Széchenyi ucca 10.

971—b

Piac u. 43.
sz. alatt kiadó egy bútoro­
zott szoba központi fűtés­
sel. Esetleg ellátással ki­
adó. Cim a házfelügyelőnél.

667-a
Égy

szoba, konyha kiadó novem­
ber 1-re. Csokonai u. 40.

881 d

Irodának,
vagy orvosi rendelőnek is 
alkalmas, több helyiségből 
álló Piac uccai lakás no­
vember 1-re kiadó. Korzó 
drogéria. Piac u. 42.

PIAC
uccán fiatal párnak, vagy 
kél egyetemi hallgatónak 
vagy hallgatónőnek szép vi­
lágos, kényelmes, központi 
fütéses szoba fürdőszoba- 
használattal kiadó. Cim a 
kiadóban. 915 d

Teljesen
különbejáratu helyes kis 
uccai bútorozott szoba azon­
nal kiadó. Homok ucca 85.

996—b

Kétszobás
uccai lakás esetleg garzon­
lakásnak azonnal kiadó. 
Rothermere u. 15. 940 -b

Bútorozott
szoba konyha használattal 
olcsón kiadó. Huszár ucca 
13. Széchenyi kert. 615b

Két szoba, előszoba
garzon lakásnak vagy iro­
dának azonnalra kiadó. 
Hatvan ucca 70., házmes­
ter. 988—b

Kiadó
azonnal két szoba mellékhe­
lyiségekkel, használt tűz­
hely, ajtó eladó. Epreskert 
ucca 7. sz. 616—c

GYÖNYÖRŰ
világos 5 szobás III-ik eme­
leti uccai lakás minden mo­
dern komforttal (központi 
fűtés, személyfelvonó, me­
legvíz stb.) azonnalra kiadó. 
Értekezhetni Piac ucca 34. 
sz. alatt, könyvkereskedés­
ben. 750 -d

Központban
nagyon csinosan bútorozott 
világos uccai szoba, fürdő­
szoba és zongora használat­
tal egy-két személy részére 
kiadó. Hatvan u. 1„ II. 
emelet 17. 626—d

Bútorozott
szoba kiadó. Zöldfa u. 13., 
keresztépület. 633-b

Három szobás,
fürdőszobás lakás azonnal 
beköltözhető. Csapó 24. sz. 
* 688—a

Három,
esetleg két szobás modern 
lakás mellékhelyiségekkel 
Komlóssy utón méltányo­
san kiadó. Értekezhetni: 
Honvéd ucca 9-b. 835 d

Különbejáratu
elegáns uccai szoba 1 2
urnák kiadó. Miklós ucca
55. 904—d

Használt
Íróasztalt megvételre kere­
sünk. Aczél antiquarium, 
Széchenyi u. 2. 990 -d
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1?9X1 AWAWftWlS tű *2010 ÖTTB1 FILLÉR

BtiTSZt'-ARB Kiír IIKGOKU LAPMA* JHLKNlK 
Kitti. MIK DKM TOS.Í8BI tZÓ 5 PILLÉK. VASIA- 
«ABtt aerOfiíL H7jíí>kti szavak duplán szá-
iílTlATNAJL. ÜZLETI III HDkTÉSIUl MÁS TARIFA. 
VKLVULÁQOSlTÁft 18. ÉS 8-12. SZÁMÚ TELEFONON.

ÍLry
ü C$ yz» /Ím:.

Betétekre
most is mi adjuk a legmaga­

sabb kamatot. Kölcsönöket 
folyósítunk. Debreceni Nép 
zövetségi Hitelszövetkezet 

ozent Anna ucca 10—12., 
Batthyány sarok, bérpalota 

115—d

November
tizenötre gyermektelen há­
zaspár lakás és fizetésért 
házmesternek kerestetik. — 
Komlóssy ut 43. 690—c

Eladó
házhelyek Homokkertben, 
Óvoda ucca 30—31. Érte­
kezni Csapó ucca 51. 525-b

Eladó
két villanycsillár, két ágy­
sodrony, egy ablak. Dara 
bős ucca 20. 514-b

Kölcsönt
1000-1500 pengőt kére 
ek magas kamatra kellő 

biztosíték mellett. Cim a 
kiadóban. 360—c

M; \\Á) m
: 'Ml 1 Öt8g. .

Oki. szülésznő,
egyben éves bizonyitvá- 
n \ okkal bíró ápolónő orvosi 
rendelőbe, vagy privát be- 
tc2bez is ajánlkozik. Szives 
megkeresést a kiadóba kér 
„Ápolónő” jelige alatt.

________ 122—d
Irodai

munkák minden ágában 
jártas, többéves gyakorlat­
tal rendelkező perfekt gyors 
és gépirónő, könyvelőnő — 
azonnali elhelyezkedést ke­
res. Szives megkeresést 
„Fiatal, komoly munkaerő” 
jeligére a kiadóba kér. 23 ld

intelligens jómegjelenésü 
komoly nő házvezetőnői, 
anyahelyettesi állást keres 
vidékre is. Helkert Ilona, 
C-ibárt. Abaujm. Szeppesy 
Zsigmondnénál. 911-b

Ezer pengőig
terjedő ^ tiszteletdijjal hono­
rálom. ki egy intelligens 40 
éves férfinak (tart. főhad­
nagy) megfelelő állást

Kiszolgálónő
italmérésbe felvétetik. Dé­
nes, Cegléd u. 22. 1014-a

Havi
200 pengőt keres 
gens egyén. Munkaidő he­
tenként 3 nap vidéken, 100 
pengő áruátvételhez kell. 
Érdeklődők adják le címü­
ket Homok ucca 26., ke­
nyérüzletbe, Árpád-térnél.

1031—a

Eladó
Rothermere (volt Darabos 
ucca) 20. számú ház. 513-b

Kisebb
I házak, üzletnek is alkalmas, 

intelli- , kevés pénzzel megvehetők. 
Cim: Böszörményi, Sas u. 4.

669d

Üzletemből
visszamaradt gyönyörű háló, 

; ebédlő, uriszoba s mindenféle 
egyes darabok kaphatók. 
Hunyadi u. 26. P30, 2

Gyakorlott
üvegmosó leányok felvétet­
nek. Széchenyi ucca 22. sz.

1028 -a

Jó ebédkosztot
kihordásra adok. Püspöki 
palota, II. e. 41. H4

Egy
tanuló felvétetik. Heller Je­
nő faesztergályos, Széche­
nyi u. 1. 1029—a

Agilis
ügynök felvétetik. Fatelep, 
Ispotály u. 19. 902—b

Szakképzett
pincemestert, ki a bor és 
szeszesitalok kezelésében 
teljesen jártas, keresünk. -— 
Telefon 4-47. 605—c

SZAKÁCSNŐ
jó és hosszú bizonyítvánnyal 
felvétetik. Piac ucca 34., 
III. emelet 15. 930—d

Mindenes
szakácsnőt jó fizetéssel al­
kalmaz Emerichné, Rákóczi 
ucca 17. sz. 943—b

Levelezésben, !
egyszerű könyvelésben jár- I 
tas, kereskedelmi érzékkel 
biró fiatal ember üzletemben

ellátásra
selönőt,

tisztvi-
szolid

Teljes
elvállalok 
vagy más 

urinőt jutányos árban. Mik- 1 
lés u 26. 386

Kalapszalonomat
beszüntetem, 200 darab rak­
táron levő kalapot beszerzési 
áron alul kiárusítok. Auspitz 
Irén, Csapó u. 25. 4

ArnŐHntBET&SBC HUMMltt mmm
talonéban : feiibnc Józan* n —— — 
SZÁM, nÓKEIADÓHlTATALONEBAN 
UCCA 2. SZÁM, A HBOBUOS Él SlNOOe , * 
EŐNTTKKlUaKEUfcÉBEN MAC CCCA 34.
ALATT ÉS A „MAEOIT“ yÉNETli.1^^*

Ela(Ió j Szombaton
használt bútorok, dívány, 1-én nagy hurkaestély r 
szekrény, hintaszék, kis iró- lamb vendéglőben pL r 
asztal. Tr-lold nrra 77 fin4c 55 * 53q k

Csöves tengeri } —
es disznónak való burgo- ‘ legszebben, legolcsóhNo 
nya eladó. Poroszlay ut 4. ’ készül, Szent Anna u. 58° 

452—d keresztépület. g38
I

Egy j jó karban
használt, jó karban levő , vasüzlet berendezés jutá- 
mészárosnak való jégszek- nyos áron eladó. Cim a ki-
lény és réztányéros pudli-1 adóban. 312__b
mérleg sulyokkal olcsón el- re 
adó. Rothermere (volt Da- *1 
rabos) ucca 29. szám. 957d

CHAMOTTE TÉGLA ‘ Poloskáig
es habarcs kapható: Lukács ciángázzal vagy szabadak 
V’lm°! e" restvere. Debre- mázott folyadékszerrel L 
cen, Karoly Ferenc József ut | lakások vizsgálását felelős. 
3 ”• ,Zl 1100 d; séggel vállalok. Poloska- és

patkányirtószer kaphatóEgy
levő fűszer- éslíí^y-. Kossuth ucca 47.

956-bi Telefonhivó 845.

Zongorák!

Eire;

Kiadó

Ha kosztjával
nincsen megelégedve, 
gyen próbát nálam és 
tositom, hogy örvendve 
fogja tapasztalni, hogy ol­
csó pénzért milyen jó és bő­
séges kosztot kapott csino­
san berendezett éttermem­
ben elfogyasztva vagy ki­
hordásra is Nagy Endréné 
étkezdéjében, Piac u. 42., 
udvarban. 621-b

■d Orignal Stingl, Hamburger, 1.. ... ,.
—- f Hoffmann-féle előnyös áron i ^lethelyiseg, Király u 2 

és feltételek mellett részlet->sz' É! tekezni Wiener, Kos 
te- I fizetésre is kapható — 

biz- Szendrö zopgoraraktárában,
Batthyány u. 22. 857—c

T akaréktüzhelyek,
üstház, minden árban, nagy 
választékban, felelősséggel. 
Kígyó ti. 57. Használtak is.

473b

Virágzó
árvácska és százszorszép tö- 

Ebéd, I vek sirdiszitéshez bármi-
uri négyfogásos 1 pengő, ' 'Ver1 mennyiségben, önfütő 
bentétkezés, kihordásra is. I kályha eladó. Vénkert. Do- 
Piac 26-a, gyógyszertár fe- I m°kos u. 24. 500—c

-b 1 .....

sz.
suth ucca 27. 926—d

Nagy
üzlethelyiség kiadó. Ferenc 
József ut 75. alatt. 685-d

Soffőr tanfolyam,
úrvezetők, hivatásosak ré­
szére. Csobai mérnök, Tö­
rök Bálint u. 15. 661- a

Könyvelését,
összes adóügyeit és feleb- 
bezéseit olcsón, szakszerűen 
elintézi a Könyvviteli Szak­
iroda (Svetits-palota). Te­
lefon: 5-18. 969_b

Gyorsírást
és gépírást tanulhatnak 
kezdők és haladók okleve­
les gyorsírótól a Könyvvi­
teli Szakirodában. Beirat­
kozás november 4-ig. (Sve­
tits-palota.) 970-b

Zongora,
jó hangú, bécsi gyártmányú 
modern, bérbeadó. Sas 
ucca 4., I. em. 3. ajtó.

494—c

lett. 647-

Akácfacsemeték,
,, , ° ““«« I uuv aaiai emoer uzietemnen lárom éve. ek házhoz szál-

Ker ,e' °fIa,tsaFot szerez, állandó alkalmazást nyerhet. - ^ darabonként harminc 
Kereskedelmi érettségivel, ; Blattner Gyulánál, Ferenc I 10'72' 658-a
rendellpIr0daiM'gyak0rIattal ■ Tózsef ut 89' Roval-szál- j Használt™

szóban és 'írásban "bírom' ! _____ 1.°l2a i Marta teherautó pótkocsi
Mindenes

leány vagy asszony ió bizo- 
nvitvánnyal felvétetik. —
Schönfeld, Jókai u. 6.945-c

Izr. templomülések 
Deák Ferenc uccai temp­
lomban, elsőrendű 
férfi ülések eladók 
kiadóban.

Szabni
! tanítok, készítek női, gyer- 
fmek kabátot. Jezerniczky- 
né, Csapó u. 9. 662—a

női
Cim
883-

es i F vancia
I órákat ad délelőtt 
I anyanyelvű tanár.
.'délelőtt: 17-95. 1019

Eladó
egy cimbalom,

Szives megkereséseket 
„Diszkrécióval” jeligén a 
'-■adóba kérek. 1013—a

Otthon
végezhető tiszta, könnyű, ál­
landó munkára nők, férfiak 
kerestetnek, 5 pengő bizto- 
s'tílk szükséges. Irén ucca 
4., Sámsoni útnál. 1008—a

F üszerkereskedő
segédet keresek. Olyan idő­
sebb, komoly ember ajánla­
tát kérem, aki az üzletet 
nem játékszernek, hanem 
komoly 
tartja s nem

Bőrkeztj ük
átalakítását, festését, javí­
tsa1 mosását, ezüst ridi- 
kiilök bélelését, fűzők javí­
tását legolcsóbban válla- 
iom. Keztyü- és füzőüzem. 
Kossuth u. 59. 5234__d

val együtt olcsó áron eladó. 
Megtekinthető: Mester u. 
28. sz. a. Értekezni: Shell 
Kőolaj Rt. kirendeltségénél 
Deák Ferenc ucca 1. 1022-c

Húsz
8 hónapos fajtiszta leghorn 
6 pengőért darabonként 
azonnal eladó. Cim a kiadó­
ban. 689

... . i Istállót,
vény, ágyak sodronnyaT - jnagyobbat bére,nék SzaPPa' 
Kálvin-tér 11., keresztépü- j no="ccan vagy annak ko-

zeleben. Értesítést Szappa- 
c 1 nos ucca 4. kérek. 1009 -a

Gazdász
urak figyelmébe! Hosszú 
évekenát volt londoni sza­
bász, nagy gyakorlattal, 
mindent kielégítő Ízléssel, 
feltünőolcsó árért készít 
angol sport- és estélyi ru- 

francia bákat. Szabó István és 
Telefon ‘Társa, finom uriszabósága.

Csapó UCCa 84. (F<u»só ■jr- 
ca sarok.) Villamos meg­
álló. 607- d

Cserépkályhák

Értesítem
a nagyérdemű közönséget, 
hogy Simonffy ucca hatos 

' számú sátor alatt levő liba-Kitünö
hangú Schunda cimbalom, / -. , - , .1
81 eladó, esetleu bérbe- i atl!akasat' Pucolasat legol-|köz 4. szám a]á. 1 klg. liba

csobban vallal Ttia Tetván ,

, üzletemet áthelyeztem Hal-

Péterfia 21. 486-b
Használt

hencser olcsón eladó. Bundi 
u. 15., Il-ik lakás. 708—d

Eladó
tégla, cserép, fa. —

Ilia
t kályhás, Piac u. 77.

István
1025

.: adakozóktól. Nap ucca 4.
445 -

Különbé járatú
—„vii, nanciu bútorozott szobát keresek a 
kenyérkeresetnek ; központban. Cim : ..Taná- 

haszontalan ! csos” jeligére a kiadóba.
531 b

Gyümölcsfacsemeték
garantált nemes, gyönyörű 
példányok rendelés téves 
értelmezése miatt fölös­
számban érkeztek. áron 
alul eladatnak. Honvédte­
mető ucca 10., deli órákban.

1020 d

_ócska
e j Lorántffy ucca 32.

Meszena ucca 12.
uccai két szobás lakás ösz- 
szes mellékhelyiségekkel 
november 1-re kiadó. 530-c

Cserépkályhák
. jó karban levők, eladó. — 
j Eötvös ucca 85. 230—c

naplopásban meríti ki í 
ténykedéseit, hanem tiszta- 
kezű becsületes, szorgal­
mas munkában. Egy ilyen 
embernek tisztességes meg­
élhetést nyújtok. Cim "a : 
Független Újság kiadóhi- I 
vatalában. 594_c

Bejárónőt,
ki vikszelni tud, felveszek. ’ 
Fodor, Werbőczy ucca 6.

660- a
Bejárónő

felvétetik. Rákóczi
sz.

Keresek
bútorozott szobát 
használattal. Cimet 
kérem leadni.

lívS

konyha- 
kiadóba 
893 d

Vasesztergapad, ,
140 cm. csucstávolságu és : 
állványos fúrógép jutányos * X,ra y ,S; 
áron eladó. Péterfia u. 8. j mestcrnel 

1012 a j

Modern stilusu
hálószoba azonnal eladó. 

Közelebbit ház- 
348—c

■ Két
szép villatelek Széchenyi ut 
28. alatt eladó. 411 -b

Síroknak
szépen virágzó árvácskák a 
legszebb dísze. Nagy meny- 
nyiségben kaphatók idős 
Paczelt Jánosnál, Margit- 
fürdővel szemben. Ugyan­
ott egy húsz hektoliteres 
vas víztartály olcsón eladó.

490—c

u. 23. ; 
686 b '

Eladó
! Sámsoni útfél. Szeder u. 2. 

sz. adómentes ház, gyümöl-
------------------- esőssel, jóvizü kút és mel-

Komennos ■ lékhelyiségekkel az udvar- '
kocsist felveszek január el- ban. 413-b
sejére. Eötvös u. 1 12. 664a i — ~ • -..............

Bérbeadó
600 négyszögöl föld, esetleg 
szőlővel és gyümölcsössel. . 
Értekezhetni Poroszlay ut 
4- 784—d

Szűcs
munkában teljesen gyakor­
lott varróleány felvétetik. 
Piac u. 79. 1011—a

4 lámpá
rádió elutazás miatt olcsón 
eladó. Hatvan ucca 18., II. 
emelet, bal. 1026—a

Bor 60 fillér,
kitűnő zamatu. kihordásra '
Dénesnél, Cegléd u. 22. |

1015—a------------------ ------------ --------
------ -------- - _ -------- j Fekete

Forrasztó ón, kocsi, jó karban levő, jutá-
tüzhely plattok, tetőbádog nyosan eladó. Péterfia u. 
legolcsóbban beszerezhetők 19, 353 c
Fischer, Csapó u. 89. Tele-,; -........ ......... —......... -- —
fon 8-59. 1512—d Autó.

... j csukott, 6 üléses, keveset
Ferfiruha j használt, továbbá egy

CEMENTLAPOK,
betoncsövek, - kút gyűrűk 
legolcsóbban beszerezhetők 
Lukács Vilmos és Testvére 
cementárugyárában, Deb­
recen, Károlv Ferenc József 
ut 3 b. sz. 1100—d

Németből
csak privát órát vegyen, 
gyorsabban és könnyebben 
tanul. Keresse fel levélben 
dr. Kövessit, Harsányi G. u. 
25. 712—d

Külföldi
tanulmányaim végeztével 
uriszabóságom Piac ucca 
26., Gambrinussal szemben 
megnyitottam. Olcsó, min­
den igényt kie’égitő mun- j 
kantért szavatolok. Tanulót j 
felveszek. Kun József uri- 
szabó. 114—b

Zongora,
kitűnő hangú, elsőrangú bé­
csi gyártmányú, modern, 
bérbeadó. Péterfia ucca 9.. 
udvarban. 371—b

hús 1.80. Tisztelettel:
Schwartz Ferenc. 968- 1)

Saját érdeke,
hogy üzleti könyvét cvzár- 
lat előtt kipróbált szakerő- 
vel rendbehozassa. Restan­
ciát behoz, mérleget készít 
jutányos díjazással magyar- 
német-angol levelező. Cim a 
kiadóban. 933—b

Női ruhákat
olcsón és Ízlésesen készít 
Laszk Józsefné női ruhasza­
lonja, Szent Anna u. 32. sz. 
Tanítványok szabás és var­
rásra állandóan felvétetnek.

931—d

Olasz nyelvoktatást
vállal kisebb csoportokban, 
vagy egyeseknek felsőéves 
egyetemi hallgató, ki 
szu időt töltött Itáliában. 
Cim a kiadóban. 32

hosz-

-d

böl-
Végzett

theológus, első éves
csész I—V. gimnazistákat 
tenitani hajlandó. Cimet a 
Független Újság kiadóhi­
vatalába kérem közölni.

318—d

barna szövetből és 10 
leánynak télikabát eladó. 
Piac 70., hátulsó lakás.

1016

éves f üléses autó,
, és egy fél

egy I-andauer- 
fodeles kocsi cl-

■oCr~ín~-------------- i Három
..... ... .. ' "an* , járva gyermek kéri jőszivii 

csütörtökön reggel 9 órakor ! PmberKek segítségét. Ruha-
I ÁT ^»“mesternél; vagy cipőadományokat is

41 s/.‘ en? a pénztárca- szjvescn fogad a ncmesszivii
4 mat pénzzel együtt. Kérem ! — ------------

Nvom.lott Hrtr»Hut í.

a becsületes megtalálóját, ,
,, szolgáltassa vissza vagy a

adó. Arany János u. 47. céghez, vagy a főispáni hi- Ineakadémiái módszerrel 
586-d vatalba. 961—d Piac u. 6., I.

Briick-zongoratanfolyam
kszdőknek, haladóknak ze- 

rel. — 
380 c

‘* konvvnyomJ &iáKan, Dobrecon, PUr ««. 49. „ím
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